

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* С. Горова, О. Ворошилов, Т. Гранчак, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 4
(20 січня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	7
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	22
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	27
ПОЛІТИКА.....	37
ЕКОНОМІКА.....	40

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Триває офіційний візит глави держави до Японії

У рамках офіційного візиту до Японії Президент України В. Янукович відвідав м. Кіото, де був присутній під час підписання протоколу про співпрацю між Київською міською державною адміністрацією та мерією міста Кіото.

Протокол, зокрема, передбачає проведення спільних заходів з відзначення 40-річчя встановлення побратимських зв'язків між Києвом і Кіото. Крім іншого, будуть проведені Дні Києва в Кіото й навпаки.

Сторони закріпили в документі домовленості сприяти співробітництву та обміну досвідом у сфері розвитку міст та комунального управління, співпрацювати в галузі інвестицій у науково-технічну сферу. У тому числі – у проведенні наукових досліджень та сприянні створенню інвестиційних компаній, реалізації спільних експертних програм.

Крім того, документ передбачає обмін досвідом у сфері розробки та впровадження енергоощадних та екологічно чистих технологій, обмін досвідом у сфері модернізації транспортних систем, соціалізації транспортної інфраструктури, обмін досвідом з питань охорони історичної спадщини, активізацію співпраці в рамках Асоціації історичних міст, у створення якої Київ і Кіото зробили значний внесок.

Документом також закріплено домовленості сторін щодо співпраці в рамках Кіотського протоколу. Зокрема – опрацювати питання реалізації у Києві з використанням можливостей японської сторони пілотних проектів переробки відходів, забезпечення населення якісною питною водою, будівництва комплексів альтернативних джерел енергії, виробництва твердого альтернативного палива, всебічно сприяти налагодженню прямих зв'язків між господарюючими суб'єктами усіх форм власності, у тому числі – із питань «зелених інвестицій», створювати для їхньої взаємодії найбільш сприятливий економічний режим.

З української сторони протокол підписав заступник глави Адміністрації Президента України А. Гончарук, з японської – мер міста Кіото Д. Кадокава.

Також у м. Кіото Президент України В. Янукович зустрівся з Головою та членами японсько-української економічної ради. Президент звернув увагу на відкритість України для діалогу з японським бізнесом на всіх рівнях – від малих і середніх підприємств до найбільших корпорацій.

Глава держави відзначив, що йому дуже приємно відвідати один з найрозвинутіших регіонів Японії – Кансай, в якому зосереджено передові високотехнологічні підприємства цієї країни.

«Сьогодні Україна переживає новий етап розвитку. Його основними рисами є реформування і модернізація економіки, закріплення політичної стабільності та

формування привабливого інвестиційного клімату. Перші кроки вже здійснено. Уряд України зумів спинити економічний спад і забезпечити сталий розвиток», – зазначив В. Янукович.

Глава держави відзначив, що з того часу, як в Україні змінилася влада, відбувається зростання міжнародних кредитних рейтингів.

«Ми активно впроваджуємо реформи з метою поживлення економіки і підвищення соціальних стандартів, поліпшення умов ведення бізнесу, модернізації інфраструктури і ключових галузей промисловості», – зазначив Президент.

Глава держави також нагадав, що нині український уряд докладає чималих зусиль для збільшення інвестиційної привабливості нашої країни, забезпечення прозорих і сприятливих умов для роботи іноземного бізнесу.

«Це стосується і Японії, з якою ми незабаром розпочинаємо переговорний процес щодо підписання угоди про сприяння і взаємний захист інвестицій», – підкреслив глава держави.

Україна прагне послідовно розширяти взаємодію з Японією, передусім у сферах енергозбереження, сільського господарства та інфраструктури, сказав Президент.

Зі свого боку Голова японсько-української економічної ради Х. Янагісава відзначив, що сьогодні японська сторона має інтерес до суттєвої активізації відносин між двома країнами. «Двосторонні відносини між Україною та Японією з часу здобуття вашою державою незалежності успішно розвиваються за всіма напрямками.

Вважаю, що в основі цього лежить почуття поваги нашого народу до вашої країни та її мешканців. Тому що всі японці знають: Україна – це держава з дуже давньою історією, яка також має дуже важливе геополітичне значення. Це країна з великим населенням, це – європейська держава», – сказав Голова ради,

Він констатував, що сьогодні обсяг відносин, які склалися між Україною та Японією, не є задовільним. Адже існує великий невикористаний потенціал для більш тісних взаємин та їх розбудови на більш високому рівні.

Голова японсько-української економічної ради окремо відзначив серйозну увагу до сільськогосподарського потенціалу України. Особливо в контексті світової продовольчої кризи.

«Ми б хотіли більш активно розвивати у подальшому економічні відносини між нашими країнами», – сказав Х. Янагісава, додавши, зокрема, що йдеться про сферу прямих інвестицій, кредитів, надання Японією допомоги та підтримки, щоб «Україна якнайскоріше зайняла дійсно ведучу позицію серед розвинутих держав».

Президент України В. Янукович також провів зустріч зі студентами та викладачами Кіотського університету – одного з найвідоміших вищих навчальних закладів Японії.

«Перебуваючи вперше у вашій країні, яка увійшла до числа світових лідерів саме завдяки силі національного інтелекту й духовності, унікальній здатності поєднувати традиції давньої культури з передовою наукою і технологіями, я не міг

не скористатися нагодою поспілкуватися з професорсько-викладацьким складом та студентською молоддю. Адже саме від вас, майбутньої еліти японської нації, великою мірою залежить, наскільки близькими стануть Україна та Японія в недалекому майбутньому», – зазначив Президент.

У своєму виступі глава держави, зокрема, відзначив, що Україна подарувала світові таких видатних діячів, як піонера авіації, розробника першого у світі вертольота І. Сікорського, конструктора С. Корольова...

В. Янукович також нагадав, що підписав Указ про нагородження відомого японського сумоїста українського походження К. Ная (Тайхо) орденом «За заслуги» III ступеня за значний особистий внесок у зміцнення міжнародного авторитету України і розвиток українсько-японських гуманітарних відносин.

Говорячи про сучасну Україну, Президент підкреслив, що йдеться про одну з найбільших європейських держав.

«Українці – нація з традиційно високим рівнем освіти й професійної кваліфікації. Україна – розвинута індустріальна держава, яка входить до п'ятірки провідних аерокосмічних країн», – відзначив Президент, нагадавши, зокрема, що саме у нас створено найпотужніший у світі транспортний літак Ан-225 «Мрія» (міністерство оборони Японії фрахтувало його в минулому році для транспортування бульдозерів та іншої техніки на Гаїті, яка постраждала від землетрусу).

За словами глави держави, важливим елементом економічного потенціалу України є потужні гірничо-металургійна, машинобудівна та оборонно-промислова галузі.

Президент також відзначив, що нині в країні динамічно розвивається сучасна транспортна інфраструктура.

«Ми також плануємо активно використовувати наші унікальні чорноземи. Ми маємо всі передумови, щоб відновити славу України як житниці Європи, та вже у близькому майбутньому стати одним із провідних постачальників продовольства. Усе це в комплексі дає можливість нам ставити амбіційні завдання з економічного розвитку, прагнути суттєвого підвищення своєї ролі на світових ринках», – підкреслив Президент.

Говорячи про політичну ситуацію в країні, Президент наголосив, що рік тому, після демократичних виборів до державного керма в Україні прийшла команда прагматиків. «Пріоритет нашої діяльності – модернізація країни. Ми розпочали системні економічні й соціальні реформи, мета яких – створити інвестиційно-привабливу зростаючу економіку», – зазначив В. Янукович.

Глава Української держави підкреслив: «Вирішення завдань, які стоять перед нами, вимагає також залучення і зовнішніх ресурсів. Ми налаштовані на серйозну, послідовну роботу на цьому напрямі, та нашими діями доведемо світові, що Україна є надійним партнером, а співробітництво з нею – взаємовигідне. Саме цією мовою – мовою економічних інтересів, конкретних дій, а також мовою передбачуваної, системної зовнішньої політики ми говоримо з міжнародною

спільнотою.

Нашою стратегічною метою було і залишається набуття повноправного членства у Європейському Союзі. Інтеграція у європейський політичний, економічний, правовий та гуманітарний простір є для нас орієнтиром у проведенні системних реформ.

За минулий рік були нормалізовані відносини з Російською Федерацією. Ми розпочали вирішувати складні проблемні питання двосторонніх відносин. Цьому сприяла проголошена Україною політика позаблоковості.

Дальший розвиток отримали відносини з іншим важливим стратегічним партнером – Сполученими Штатами.

Ми також усвідомлюємо сучасну тенденцію до формування багатополюсного світу, розвиток процесів регіональної інтеграції у різних частинах світу і зростання впливу окремих держав, інтереси яких істотно визначають глобальний порядок денний.

Маю на увазі, перш за все, Азію, де розташована значна частина нових центрів зростання та впливу. Це дає змогу говорити про загальну тенденцію до збільшення ваги континенту у світових економічних та політичних процесах.

Ми також прагнемо посилити співпрацю з регіональними організаціями Азійсько-тихоокеанського регіону, такими як АТЕС і АСЕАН. Важливим кроком на цьому шляху є мій візит до Японії.

З перших днів української незалежності Японія була і залишається одним з наших важливих зовнішньополітичних партнерів. Україна готова до масштабної роботи з подальшої розбудови взаємовигідного співробітництва з вашою країною на усіх напрямках, де є взаємний інтерес.

Ми зацікавлені в залученні кредитно-інвестиційних та технологічних ресурсів Японії, а також у розширенні кредитно-фінансової взаємодії, у тому числі – у рамках урядової програми Офіційної допомоги розвитку.

Одним з наших пріоритетів залишається сфера енергозбереження та екології на основі Схеми зелених інвестицій у рамках Кіотського протоколу.

Також вважаю перспективним співробітництво в агропромисловому комплексі, використанні альтернативних джерел енергії, модернізації житлово-комунального господарства, газотранспортної системи, хімічної та металургійної промисловості, транспортної інфраструктури України, космічних досліджень».

Глава держави, крім того, наголосив, що хотів би привернути особливу увагу до українсько-японської співпраці у сферах освіти, науки та культури. «Традиції і досягнення такого співробітництва надзвичайно багаті. Безперечно, ми будемо їх розвивати й надалі.

За підтримки уряду Японії лише за останні роки понад 200 українських науковців, викладачів та студентів отримали можливість пройти стажування у вищих навчальних закладах вашої країни. Тільки у 2010 р. в Японії на навчання перебувало 70 українських студентів та аспірантів.

Завдяки програмам Японського товариства сприяння науці десятки

українських учених працюють у ваших науково-дослідних інститутах над питаннями біотехнологій, нанотехнологій, технологій збереження електроенергії та використання відновлювальних видів енергії.

У мене особисто велике захоплення викликали досягнення Центру дослідження стовбурових клітин Кіотського університету. Перспективи досліджень професора Яманака дійсно вражають.

Розраховую, що українські профільні наукові установи активно співпрацюватимуть із центром», – наголосив В. Янукович.

Президент, крім того, нагадав, що вищі навчальні заклади України вже сьогодні активно співпрацюють з університетами Японії. У цьому контексті він висловився за доцільність розвитку контактів між Кіотським університетом та університетами Києва. «Це повною мірою відповідатиме духові побратимства двох міст», – переконаний В. Янукович.

Президент також зазначив, що в Кіото активно працює Асоціація громадських обмінів між Києвом і Кіото, та подякував їй керівникові М. Такао за невтомні зусилля, спрямовані на зміцнення українсько-японської дружби, і оцінені високою українською державною нагородою – орденом княгині Ольги 3-го ступеня.

У своєму виступі Президент також нагадав, що Японію та Україну єднають не тільки світлі і радісні події. «Нас поєднує і горе. Наші країни – єдині у світі, на території яких сталися масштабні ядерні трагедії», – сказав В. Янукович.

У цьому контексті Президент висловив вдячність мешканцям Кіото і багатьох інших японських міст, які відгукнулися на лихо, що спіткало Україну чверть століття тому, та надали допомогу для постраждалих від аварії на Чорнобильській АЕС.

«Від імені усього Українського народу висловлюю щирю подяку уряду Японії за сприяння в реалізації проекту будівництва об'єкта “Укриття” та постійну допомогу, яка надається для подолання наслідків аварії», – наголосив Президент.

Глава держави, крім того, висловив сподівання, що Японія буде на високому рівні представлена на міжнародній конференції «Двадцять п'ять років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього», що відбудеться у квітні цього року в Києві за ініціативою Президента.

«Український народ з великою повагою і глибокою симпатією ставиться до Японії. Говорю не лише про досягнення в новітніх технологіях. З кожним роком зростає інтерес до унікальної культури та багатой історії вашої країни, дедалі більше студентів вивчають японську мову...

Хотілося б, щоб і українська культура стала дійсно цікавою і привабливою для вас», – сказав Президент.

В. Янукович нагадав, що у 2012 р. Україна прийматиме фінальну частину чемпіонату Європи з футболу.

«Хочу вірити, що в недалекому майбутньому хтось із присутніх тут сьогодні молодих інтелектуалів Японії зробить свій вагомий внесок у зміцнення українсько-японської дружби, у розвиток українсько-японського

співробітництва», – сказав Президент, звертаючись до студентів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 20.01).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, канд. іст. наук, заввідділу СІАЗ НБУВ

Сможет ли Софийская площадь стать Майданом

22 января Украина традиционно будет отмечать День Соборности – Акт Злуки, ознаменовавший объединение в 1919 г. двух украинских республик, которые объявили о своей независимости после распада Российской и Австро-Венгерской империй.

Как заявил глава Администрации Президента Украины С. Левочкин, День Соборности Украина будет торжественно отмечать в столице, во всех областях и в Севастополе 21–22 января.

«Организаторы мероприятий по случаю Дня Соборности Украины и 92-й годовщины провозглашения Акта воссоединения Украинской народной республики и Западноукраинской народной республики убеждены, что празднование будет способствовать единству украинского общества, граждан разных национальностей, взглядов, регионов проживания вокруг идеи укрепления государственности, а также обеспечения стабильной внутривнутриполитической ситуации в Украине», – цитирует С. Левочкина пресс-служба Президента.

Также чиновник сообщил, что 22 января, в рамках празднования этого события, в Киеве торжества начнутся возложением цветов к памятникам Тарасу Шевченко и Михаилу Грушевскому. В церемонии примут участие руководители государства – Президент Украины В. Янукович, Председатель Верховной Рады В. Литвин, Премьер-министр Н. Азаров, народные депутаты Украины, члены правительства, представители общественности, руководство столицы Украины.

Оппозиция в свою очередь анонсировала намерение провести в этот день митинги. В частности, с призывом 22 января прийти в 14.00 на Софийскую площадь обратилась к гражданам Украины лидер БЮТ Ю. Тимошенко.

Как сообщил «бютовец» А. Семинога, свое участие подтвердили около 15 общественных организаций и политических партий. По его словам, помимо празднования на Софийской площади, на мосту Патона люди возьмутся за руки и соединят два берега Днепра.

Перед началом вече запланировано проведение молебна патриарха Украинской православной церкви Киевского патриархата Филарета, главы Украинской греко-католической церкви кардинала Любомира Гузара, а также

представителей других церквей.

Организаторы ожидают, что на праздновании будет присутствовать делегация крымских татар, а также делегации из Донецкой, Луганской и западных областей.

Кроме этого, запланировано принятие резолюции, проект которой, по словам организаторов, предусматривает ряд требований к власти, связанных с актуальными социальными вопросами, в частности с пенсионной, налоговой политикой, а также с преследованием представителей оппозиции.

Кроме БЮТ, в соответствии с информацией СМИ со ссылкой на источник в координационном совете по подготовке проведения акции 22 января, в митинге на Софийской площади намерены принять участие представители партий «Свобода», «Конгресс украинских националистов», УНА-УНСО, «Народный рух», «Наша Украина». «Но это – предварительный список, по сути, приглашаются все желающие патриоты», – подчеркнул источник, добавив, что ведущими мероприятия будут поэт Д. Павлычко и глава Республиканской христианской партии М. Поровский.

С призывом о поддержке запланированной на 22 января акции оппозиции ко всем оппозиционным политикам и патриотически настроенным и небезразличным к процессам, происходящим в стране, гражданам обратился лидер гражданского объединения «Новый Киев», глава Социально-христианской партии З. Шкиряк.

По его мнению, в этот исторический для страны день украинцы должны продемонстрировать власти, «что у нас есть гражданское общество, есть патриоты, есть те, кого нельзя запугать политическими репрессиями, арестами, судами и избиением».

Кроме того, лидер «Нового Киева» выразил убеждение, что 22 января также станет экзаменом для украинской оппозиции.

«Думаю, что это станет “лакмусовой бумажкой”, которая выразительно покажет обществу, who is who и отделит “зерна от плевел” в оппозиционном лагере. Ведь ни для кого не секрет, что у нас есть две оппозиции. Одна – реальная оппозиция, которой разбивают головы, которую арестовывают, таскают по судам и допросам. И есть “своя” оппозиция, ручная, обласканная властью, согласованная лично с Януковичем, Кабмином и АП. Надеюсь, что 22 января украинский народ получит ответ и на этот вопрос», – отметил З. Шкиряк.

Представители оппозиции прогнозируют, что День Соборности на Софийской площади может собрать 10–15 тыс. человек.

Выступления со сцены будут поделены поровну между представителями партий и общественных организаций. Очередность выступлений организаторы акции предложили определять в зависимости от числа голосов, полученных политическими силами на последних местных выборах, и политики ревностно следят за соответствием их места у микрофона этим показателям. Так, когда на заседании координационного совета акции 18 января поэт Д. Павлычко объявил список выступающих: «Тимошенко, Яценюк, Тягнибок, Тарасюк, Наливайченко», нардеп от НУ – НС Л. Григорович заметила, что «Наша Украина» набрала на

местных выборов больше голосов, чем НРУ. Ее поддержал член УНП И. Заец, заявивший, что УНП, согласно данным Центризбиркома, также обошла НРУ. Д. Павлычко пообещал внести в список необходимые исправления.

В ходе заседания 18 января возникло недоразумение и с перечнем представителей общественных организаций и регионов, которые будут выступать со сцены. Так, оказалось, что в нем нет представителя от Харькова, присутствие которого по замыслу организаторов акции 22 января должно символизировать единение Западной и Восточной Украины.

Единственным результатом мероприятия стало принятия резолюции с призывом к оппозиционным партиям принять участие в акции с целью «остановить политические репрессии».

Несогласованными пока остаются и детали акции.

Симптоматично, что заявку на проведение 22 января митинга, альтернативного анонсированному лидером «Батьківщини» Ю. Тимошенко, подала партия «Фронт змін» А. Яценюка. Как сообщили в пресс-службе партии, акция состоится в Киеве на Контрактовой площади в 11:00. К инициативе «Фронту змін» присоединились партия «Собор» А. Матвиенко и «За Украину» В. Кириленко, а также отдельные народные депутаты от НУ – НС. Акция пройдет под девизом «Мы – единый народ». В партии также сообщили, что акция была запланирована давно, и готовили ее ко Дню Соборности.

В то же время, по информации издания «Украинская правда», один из оппозиционных депутатов на условиях анонимности сообщил, что Партия регионов намерена помешать оппозиции провести митинг и 22 января планирует организовать на Софийской площади альтернативную акцию.

«Они собираются подать заявку на тот же день и время, что и мы, для того, чтобы у суда появилась возможность запретить наше мероприятие. Для этого “регионалы” намерены свезти в Киев около 20 тыс. человек», – сказал собеседник издания.

Однако опрошенные газетой представители Партии регионов эту информацию опровергли. «Мы обязательно будем праздновать День Соборности, но исключительно в рамках мероприятий, запланированных государственными органами. Никаких заявок на проведение акций на Софийской площади мы подавать не будем, и свозить в Киев людей никто не собирается», – заявил заместитель главы ПР по вопросам идеологии, нардеп В. Демидко.

По словам самих «регионалов», они проведут массовые мероприятия на майдане Незалежности. Кроме того, среди представителей ПР ходят слухи, что «Свобода» О. Тягнибока, также, как и «Фронт змін» А. Яценюка, проведет 22 января свой митинг отдельно от Ю. Тимошенко. «О. Тягнибок будет проводить свой митинг на Михайловской площади, – информирует газета “Сегодня” со ссылкой на источник во фракции ПР. – Вот такое у них будет “единение” в день празднования подписания “злуки” между УНР и ЗУНР».

Однако член Политсовета «Свободы» И. Мирошниченко заявил, что они

будут митинговать все-таки вместе с Ю. Тимошенко на Софийской площади. При этом, как рассказали в оргкомитете по подготовке проведения акции 22 января, «сторонники Юли (Тимошенко. – Ред.) переживают, что активисты “Свободы” будут мешать ей выступить, скандируя имя своего лидера (О. Тягнибока. – Ред.)».

Со своей стороны власть в лице министра внутренних дел А. Могилева сделала сенсационное заявление о том, что акции 22 января могут закончиться кровопролитием. По словам министра, милиция ожидает серьезных стычек в этот день, «акции готовятся для того, чтобы потом перед всем миром показать, что творится в Украине».

Как заявил А. Могилев, милиция сделает все возможное, чтобы задокументировать любые провокации и наказать виновных, однако эти заявления действуют не столько успокаивающе, сколько настораживающе – украинцы обеспокоены возможностью осуществления в стране «тунисского сценария».

Лидер украинской оппозиции, экс-премьер Ю. Тимошенко уже назвала заявление МВД о готовящихся силовых столкновениях во время акций оппозиционных сил 22 января в Киеве провокацией. «Это провокация со стороны власти, они хотят испугать людей, что там будет кровь. Они хотят, чтобы люди остались дома», – сказала Ю. Тимошенко 17 января, журналистам возле Генеральной прокуратуры.

Политик также добавила, что все акции партии «Батьківщина», лидером которой она является, были всегда мирными и спокойными. «Мы хотим пригласить всех людей на Софийскую площадь 22 января. Только объединившись, мы сможем противодействовать той опасной политике, которую осуществляет действующая власть», – отметила экс-премьер.

Глава оппозиционного правительства, народный депутат С. Соболев также считает, что власть, не сумев сделать вторую Чечню из Крыма, пытается теперь навязать украинцам мнение о террористической обстановке в Украине, чтобы оправдать тем самым репрессии.

«Я не исключаю провокаций 22 января. Власть наверняка пойдет на это. Информационная линия, которую строит власть, должна убедить украинцев, что в стране чуть ли не террористическая обстановка, с которой якобы нужно адекватно бороться», – сказал нардеп-«бютовец».

Обозреватели, комментируя заявления обеих сторон, отмечают, что проведение «майдана» на Софийской площади должно решить для оппозиции, в первую очередь БЮТ и Ю. Тимошенко, несколько задач. С одной стороны – это хороший информационный повод для того, чтобы напомнить о себе в позитивном ключе – как о мобилизующей, а не подавляемой силе. С другой – то, как пройдет митинг, позволит дать ответы на такие принципиальные вопросы, как численный ресурс оппозиции (хотя останется неясным, сколько людей пришло для празднования Соборности, а сколько – непосредственно в поддержку протестов оппозиции), будет ли власть препятствовать приезду людей из регионов, прежде всего западных, возможно ли использовать потенциал протестных уличных акций

в качестве инструмента давления на власть, насколько реализуем сценарий объявления бессрочной акции протеста с политическими требованиями?

По мнению **директора Центра исследования проблем гражданского общества В. Кулик**, сегодня не так много людей готово отозваться на призыв Ю. Тимошенко и выйти протестовать.

«Что касается масштабности акции Тимошенко, я думаю, что будет от 5 до 7 тыс., максимум 10 тыс. человек. Это предел мобилизации для Тимошенко сейчас. Ее лозунги, призывы не действуют на основную массу электората. Я бы не сказал, что это потеря в рейтинге, но сейчас, после открытия криминальных дел, после озвучивания фактов обвинения даже это не является организационным фактором для ее сторонников», – считает политолог.

Не ждет ничего сверхмассового и **руководитель социологической службы «Украинский барометр» В. Небоженко**.

«Это не дотянет до масштабов “майдана” 2004 г., но собрать людей, по крайней мере активистов партии, плюс тех, кого сейчас преследуют в регионах, ей вполне удастся. То есть тех, кого обижают сейчас в областях, в городах, которые работали когда-то с БЮТ, с «Нашей Украиной», с Ющенко, всех, кто поверил в “оранжевые” идеи, и активистов 2004 г. – вполне возможно, что она их приведет на Майдан», – считает эксперт.

«Это репетиция, Тимошенко очень важно почувствовать, есть ли у нее контакт с протестными слоями и со своей партией, потому что, с одной стороны, она заняла второе место на президентских выборах, а с другой стороны, непонятно, на кого она может опираться. Для нее этот «майдан» важен для доказательства своего собственного влияния, а не для того, чтобы пугать Януковича или Азарова. Эти люди чувствуют себя сейчас бессмертными, и вряд ли их может что-то испугать», – прогнозирует В. Небоженко.

Предрекает проблемы с количеством сторонников Ю. Тимошенко и **руководитель Агентства моделирования ситуаций В. Бала**.

«Я думаю, что насчет масштабности будут проблемы по той простой причине, что, как мне представляется, рассчитывать на серьезную поддержку оппонентам власти можно только в том случае, когда рейтинг доверия у них хотя бы сравняется. И надо понимать, что пока Киев не выйдет на “майдан”, рассчитывать на что-то серьезное не приходится. Заводить людей – это не решение вопроса», – мотивирует свою точку зрения политолог.

По его мнению, оптимальным для Ю. Тимошенко 22 января было бы «не гоняться за массовостью», а обратиться к сторонникам различных политических сил, которые анонсируют объединение. «Мне кажется, что было бы правильно в День Соборности на Майдане принять некий меморандум, в котором прописать, что нужно сделать. Речь должна идти об экономических, социальных вопросах, а не о том, что “они плохие, их надо менять”. Это не конструктивно. Надо показать, какие есть проблемы и как их можно решить. Если же все пойдет по пути популизма и призывов к смещению власти, я думаю, на сегодняшний момент это

не будет иметь адекватного ответа от общества», – считает В. Бала.

Солидарен с коллегами директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко.

«“Майдан” состоится, но, судя по характеру призыва, речь не идет о каком-то политическом протестном “майдане”. Это акция, скорее, мобилизующего характера. Тимошенко, может быть, таким образом хочет протестировать ситуацию, насколько люди готовы откликнуться и поддержать ее. Речь идет о Дне Соборности, как бы формальный повод, но для Тимошенко сейчас важно использовать любую площадку, любой инструмент для противодействия власти, для защиты собственных интересов», – считает политолог.

Сами «бютовцы», в соответствии с высказываниями нардепа А. Павловского рассчитывают собрать несколько тысяч киевлян, прежде всего, членов «Батьківщини». По его словам, «задачу подвозить людей из регионов не ставили, и автобусы никто не заказывал».

Остается интригой участие 22 января в акции оппозиции на Софийской площади предпринимателей с «налогового майдана». Накануне, 17 января, возле Администрации Президента проходил митинг-пикет в форме встречи народных депутат с избирателями с требованиями прекратить преследование участников осенних акций протеста против Налогового кодекса, арестов активистов общественной организации «Тризуб» и «безосновательных проверок малого бизнеса и изъятия их имущества».

На митинге присутствовали представители предпринимателей, оппозиционные политические силы, народные депутаты.

В основном речь шла о репрессиях со стороны власти, необоснованных и надуманных криминальных делах против активистов «предпринимательского майдана», а также о повышении тарифов на коммунальные услуги для населения, о притеснениях языка и о легитимности нынешней власти вообще.

Координатор общественного движения «Общее дело» А. Данилюк призвал участников акции прийти 22 января на Софийскую площадь, чтобы вместе с представителями политических сил «отпраздновать День Соборности Украины». Однако Национальный координационный совет предпринимателей Украины, который, по словам представителей этого совета, объединил 70 % предпринимателей «налогового майдана», не поддерживают протесты, которые организывает А. Данилюк, поскольку предприниматели против «революции ради революции». Об этом заявил один из представителей Координационного совета В. Дорош. Он в очередной раз подчеркнул, что предприниматели остаются «вне политики». По его словам, предприниматели, которые протестовали на Майдане против Налогового кодекса, не будут участвовать и в политической акции 22 января, куда их зовет оппозиция во главе с Ю. Тимошенко. Предприниматели собирают собственную акцию протеста в конце зимы, чтобы продемонстрировать властям абсурдность регуляторных норм ведения бизнеса в Украине.

В то же время, по словам другого члена Национального координационного совета предпринимателей О. Покляцкого, прокомментировавшего заявление В. Дороша о неподдержке предпринимателями акции 22 января, предприниматели, которые протестовали на Майдане против Налогового кодекса, придут на Софийскую площадь вместе с оппозицией в День Соборности Украины.

«Он (В. Дорош. – Ред.) не имел права говорить от имени всех предпринимателей. Активисты “налогового майдана” в своем большинстве солидарны с оппозицией. Мы также чувствуем давление и репрессии со стороны власти. И мы не имеем права стоять в стороне, когда в Украине продолжается свертывание гражданских свобод, а многие люди, которые осмелились иметь независимую позицию, сегодня подвергаются преследованиям», – заявил О. Покляцкий.

По его словам, для людей, которые боролись за свои права на «налоговом майдане», 22 января должен стать днем собственного достоинства и единения.

Что же касается возможности перерастания мирной акции по случаю Дня Соборности в силовое столкновение различных политических сил, либо же оппозиции и власти, ведущие политологи Украины, отмечая, что из развертывания подобного сценария могут извлечь дивиденды как оппозиция, так и власть, все же считают его слишком рискованным и маловероятным.

Так, по мнению **А. Гараня, научного директора Школы политической аналитики, профессора кафедры политологии «Киево-Могилянская академия»**, «избежать кровопролития, избежать вообще силовых столкновений – в интересах всей страны». «Я внимательно слушал выступление Могилева, я смотрел и на то, что он говорит, и на то, насколько эмоционально, как он говорит, и, честно говоря, это его выступление для меня не выглядело сбалансированным. Я бы сказал больше: он мне казался провокационным, запугивающим. Он пытался запугать, он пытался обвинить оппозицию. И вы знаете, мне трудно поверить в то, что оппозиция, люди, которые прошли ненасильственную помаранчевую революцию, будут в настоящий момент прибегать к каким-то насильственным действиям.

...Насколько реальной является угроза таких столкновений? Они могут будут спровоцированы. Причем они могут быть выгодные крайним радикалам, но я думаю, что в первую очередь ответственной за это является власть, потому что власть не слышит общество», – отмечает эксперт.

В. Фесенко, глава правления Центра прикладных политических исследований «Пента» обращает внимание на то, что «риск столкновений присутствует всегда, особенно когда речь идет об акциях, в которых участвуют представители различных политических сил, или о сложной накаленной обстановке вокруг таких акций».

«Я скажу больше: у меня есть глубокое подозрение, что заинтересованные лица в таких столкновениях могут быть как с одной, так и с другой стороны. Некоторые радикально настроенные представители оппозиции могут быть заинтересованы в том, чтобы пролилась кровь, которая легла бы несмываемым

пятном на репутацию новой власти. С другой стороны, некоторые специфически настроенные представители отдельных правоохранительных органов могут быть заинтересованы в такого рода провокациях, чтобы дискредитировать оппозицию: вот, мол, видите, какая у нас оппозиция, она провоцирует насильственные акции, она специально провоцирует насилие. И такое возможно. Поэтому я боюсь, что интересанты могут быть как с одной, так и с другой стороны.

Но что касается самих заявлений Могилева, то здесь может быть и информация о том, что такого рода столкновения возможны. Если есть такого рода информация, значит надо целевым образом работать, чтобы не допустить этих столкновений. Но это может быть и своеобразная профилактика. Ведь почему озвучивают подобного рода заявления? Для того, чтобы отвлечь людей, которые могут выйти на площадь, присоединиться к протестной акции, – напугать их, грубо говоря. Знаете, если есть риск столкновений, насильственных действий, то обычный человек может воздержаться от того, чтобы просто придти и просто даже поглазеть на эти действия. ...Поэтому такого рода заявлениями может проводиться профилактическое занижение численности участников этих акций со стороны людей, которые могут просто как зеваки придти на площадь и посмотреть на это мероприятие», – рассуждает политолог, добавляя в то же время, что «любое насилие будет дискредитировать не только оппозицию, но и Президента, поэтому не в интересах Президента применять насилие против оппозиции. Есть специалисты, которые могут подтолкнуть горячие головы среди участников протестных акций к насильственным действиям. И очень большое подозрение, что в наших правоохранительных органах есть люди, которые делают ставку именно на силовые методы для дискредитации оппозиции, как было в 2001 г. Но в 2004 г. это закончилось “майданом”».

В. Корнилов, директор украинского филиала Института стран СНГ, рассматривает заявление А. Могилева как «стандартный механизм со стороны руководителей силовых структур, который существует с незапамятных времен», напоминая, что и раньше «всевозможные силовые деятели перед различными акциями предупреждали о готовящихся провокациях и выражали готовность пресекать эти провокации на корню». «И наши силовые структуры считают, что это хороший превентивный ход – в любом случае ты в выигрыше: если вдруг произошли какие-то беспорядки, ты говоришь: “Ну мы вас предупреждали”, – а если все закончилось мирно и тихо, ты можешь потом всегда заявить: “Ну вот, благодаря тому, что я вовремя заявил, я сорвал готовящиеся провокации”», – говорит политолог.

По мнению **А. Медведева, директора политических программ Центра исследований политических ценностей «АКСИА»**, силовые столкновения «в данном контексте выгодны власти, а конкретнее – Министерству внутренних дел и в первую очередь Могилеву, который может проявить свое рвение к работе, показать беспринципность и опасность массовых акций, которые организывает оппозиция, показать обществу, до чего доводят эти акции, показать оппозицию

как провокатора всех беспорядков. Также это можно использовать как повод для запрета всех массовых мероприятий, которые будут инициировать оппозиционные силы. А оппозиции кровопролития, любые беспорядки 22 января не выгодны для дальнейших своих выступлений».

Политолог также обращает внимание на тот факт, что в своем заявлении А. Могилев не назвал конкретных имен или заказчиков, и выдвигает предположение, что «все эти мероприятия, чтобы можно было показать хорошую картинку в СМИ, планируются либо МВД, либо СБУ. Тут можно привести в пример недавние события в Москве. И в связи с этим даже риторика Могилева частенько напоминает риторику премьер-министра России и его коллег».

В. Карасев, директор Института глобальных стратегий, делает вывод о том, что власть серьезно опасается «майдана-2»: «Оппозиции нужны только мирные протесты, ведь если прольется кровь, то власть ужесточит меры и никаких майданов, демонстраций не будет. Вроде бы “драка милиции с народом” выгодна Тимошенко, потому что Тягнибок сейчас “на ходу”, а она стремительно теряет рейтинг. Но у лидера БЮТ есть поддержка в Европе, и если там узнают, что Юля устроила побоище, от нее все отвернутся».

Суммируя мнения политологов, сложно не согласиться с **экспертом Донецкого института информации А. Круподером,** который высказал мнение, что «в День Соборности Украины, 22 января, на главной площади Киева мы, скорее всего, не увидим ничего, что можно было бы назвать оппозиционным “майданом”. Хотя именно в этот день Блок Юлии Тимошенко и другие оппозиционные силы могли бы мобилизовать людей не на базе социально-экономических проблем, а на куда более объединяющих мотивах – общей идентичности, идее единения украинского народа».

«Увы, ни одна из оппозиционных сил Украины на сегодняшний день не обладает для этого достаточным уровнем легитимности. Пока что 22 января от оппозиции можно ожидать разве что централизованный подвоз в столицу людей из регионов. Более того, судя по отсутствию каких-либо активных подготовок в регионах, массовых выступлений оппозиция не планирует. Поэтому ни предпринимательских, ни пенсионных, ни студенческих, ни каких бы то ни было других “майдано” 22 января мы, скорее всего, не увидим», – считает он.

По мнению эксперта, сегодня в украинской политике сложилась парадоксальная ситуация – «майдан» как символ гражданского общества, проявления активной гражданской позиции в той или иной мере нужен и оппозиции, и власти, но не нужен самим людям. «Оппозиции нужно собрать людей на главной площади страны, чтобы “поиграть мышцами” перед властью и Западом, а также, по возможности, спровоцировать власть на недемократические действия в отношении митингующих. Действующей власти митинг на Майдане 22 января тоже не помешает. Последние несколько месяцев через ряд провластных спикеров (Колесниченко, Чечетов и др.) мы наблюдаем попытку радикализации украинских националистических течений в глазах общественности. Орудием

таких метаморфоз в последнее время стала организация “Тризуб”, до этого роль первого плана в этом спектакле стабильно держала “Свобода” О. Тягнибока», – подчеркнул А. Круподер.

Формат «майदानа» 22 января, по словам политолога, предполагает в качестве центральной именно национальную тематику. Поэтому в случае, если события выйдут из-под контроля и начнутся столкновения митингующих с правоохранителями, «этот день будет завершающей ноткой, которая де-факто поставит националистические организации за рамки приемлемых общественных течений, маргинализирует их в глазах общества и, что еще более важно, Запада». «Сами же граждане Украины, как уже было сказано, не ожидают ни “майदानа”, ни каких-либо его плодов. Степень недоверия и безразличия людей, помноженная на боязнь резкого ответа власти на какие-либо их выступления, неуклонно ведет к тому, что “майдан” как явление украинской политики вскоре окончательно изживет себя, трансформировавшись в проплаченные и разыгранные по сценарию акции. Теперь уровня гражданской активности, проявленного украинцами в 2004 г., страна не достигнет как минимум в ближайшие два–три года. Разве что в сознании украинских граждан произойдет серьезный слом под влиянием каких-то новых социально-экономических факторов», – считает А. Круподер.

По мнению политологов, протесты возможны, но не 22 января, а ближе к весне – может сказаться действие проводимых властью непопулярных реформ (повышение тарифов, пенсионного возраста, начало действия нового Налогового кодекса и т. п.). Недовольство населения может стать подпиткой оппозиции, однако вопрос о том, удастся ли на этой протестной волне организовать «майдан-2», остается открытым. Обозреватели в большинстве своем соглашаются с тем, что давление Генпрокуратуры на Ю. Тимошенко сегодня начинает играть в пользу лидера «Батьківщини», однако вряд ли это подтолкнет к ней тех, кто ранее разочаровался в лидерах помаранчевой революции.

Так что сложно не согласиться с обозревателем From-ua, прогнозирующим, что «22 января пройдет как рутинный рабочий день украинской оппозиции. Соберется тысяч 10 человек, помашут флагами, покричат лозунги и к вечеру разойдутся. “Регионалы” будут сначала тревожно смотреть на это из-за штор, потом быстро осмелеют и начнут посмеиваться над незадачливыми протестантами, стоя у окна с чашкой горячего кофе в руках. А вечером представители обеих сторон поругаются в прямом эфире телевизионного шоу. Словом, будет как всегда – не в первый и не в последний раз...» *(Материал подготовлен с использованием информации изданий: Газета.ua (<http://gazeta.ua>), КИД (<http://zadonbass.org>), Deutsche welle.dw-world.de (www.dw-world.de), REGNUM (www.regnum.ru), «Українська правда» (www.pravda.com.ua), «Сегодня» (www.segodnya.ua), «From-ua» (www.from-ua.com), Lb.ua (<http://lb.ua>), Comments.ua (<http://politics.comments.ua>)).*

ЗМІ про соціально-політичну ситуацію на Закарпатті

Підбиваючи підсумки 2010 р., голова Закарпатської ОДА О. Левида зауважив, що, згідно з урядовими показниками успішності, нині по Україні Закарпатська область займає доволі високе сьоме місце.

Це підтверджується й оприлюдненими даними щодо соціально-економічного становища області за січень – листопад 2010 р.

Зокрема, якщо говорити про показники, які характеризують розвиток соціальної сфери, то, наприклад, середній розмір номінальної заробітної плати штатного працівника в жовтні минулого року становив 1809 грн та був у 2,1 раза вище рівня мінімальної заробітної плати, яка дорівнювала прожитковому мінімуму для працездатної особи, законодавчо встановленого з 1 жовтня 2010 р. (907 грн). Хоча на Закарпатті зарплата залишається нижчою, ніж у середньому по країні – житель області заробляє майже на 500 грн менше, ніж середньостатистичний українець – 1809 проти 2353 грн.

Дещо вищим у регіоні залишається рівень безробіття – 8,9 %, у той час, як по країні лише – 8 %.

Водночас область займає п'яте місце серед регіонів за площею введеного в експлуатацію житла. На 10 тис. населення тут зведено 1647 кв. м житла. Це майже у два з половиною рази більше, ніж у 2009 р. Істотно поживавилася й торгівля. Темпи зростання товарообігу – більш, ніж утричі. На чверть зріс експорт, на третину – імпорт товарів.

Індекс споживчих цін (інфляції) по області в листопаді 2010 р. зафіксовано на рівні 100,4 %, по країні – 100,3 %, за січень – листопад 2010 р. порівняно з груднем 2009 р. відповідно – 107,9 % та 108,2 %.

Позитивною динамікою характеризується ситуація в демографічній галузі. Треба зазначити, що Закарпаття вже традиційно кілька років поспіль тішить позитивною демографічною статистикою: у краї народжується більше людей, ніж помирає. Більше того, за цим показником область перебуває на чільному місці в країні. Так, минулого року на Закарпатті народилося майже на 3 тис. більше, ніж померло. Загалом, станом на 1 листопада 2010 р. в області проживало 1247,1 тис. осіб.

На останньому в 2010 р. пленарному засіданні облради депутати, серед іншого, затвердили Програму економічного і соціального розвитку Закарпатської області на 2011 р., яка визначає магістральні шляхи діяльності виробничих галузей та соціальної сфери краю. Декларується, що мета цієї Програми – забезпечення оптимального балансу інтересів держави, місцевих органів влади та самоврядування, найманих працівників та власників, а сама Програма відповідає завданням та пріоритетним напрямам Державної стратегії регіонального розвитку до 2015 р. та Регіональній стратегії розвитку Закарпатської області до 2015 р. (із

змiнами та доповненнями, внесеними у зв'язку зі світовою фiнансовою кризою).

Можна вiдзначити, що в програмi соцiально-економiчного розвитку Закарпаття на 2011 р. передбачено створити 16,4 тис. нових робочих мiсць. Також економiсти прогнозують пiдвищення рiвня життя закарпатцiв, зокрема – збiльшення порiвняно з 2010 р. середньомiсячної заробiтної плати майже на 15 % – до 2102 грн. (Водночас в економiцi краю в деяких секторах продовжує iснувати серйозна заборгованiсть iз виплати вже зароблених зарплат. Так, у серединi грудня в селищi Солотвино застрайкували шахтарi соляних копалень, оскiльки 130 робiтників уже пiвроку не отримували зарплату).

У планах i активiзацiя пiдприємницької дiяльностi: зростання кiлькостi фiзичних осiб – суб'єктiв малого пiдприємництва – на 7,9 % порiвняно з 2010 р.

Затверджено також основний фiнансовий документ Закарпаття на 2011 р., який передбачає загальний обсяг доходiв на суму 1,785 млрд грн. Загальний обсяг видаткiв обласного бюджету на 2011 р. затверджено в розмiрi 1,783 млрд грн.

Основним джерелом доходiв в обласному бюджетi будуть надходження вiд податку на доходи фiзичних осiб, якi становитимуть 79,8 % бюджету.

На охорону здоров'я в 2011 р. планується витратити 291 401,8 тис. грн, на соцiальний захист населення – 47 068,2 тис. грн, на фiнансування культури – 35 127,8 тис. грн, на розвиток фiзкультури та спорту – 16 615,0 тис. грн.

Проте чи не найбільше вже протягом бiльш нiж 10 рокiв закарпатцiв хвилює проблема паводкiв, якi, на жаль, стають для мешканцiв краю майже буденщиною – бiльше чи менше топить кiлька разiв на рiк.

Крiм того, експерти переконанi, що вода завдавала б значно менших збиткiв, якби держава не економила на протипаводкових роботах.

Можна згадати, що пiсля катастрофiчного паводка восени 1998 р. Кабмiн затвердив протипаводкову програму на 1999–2000 рр. загальною вартiстю 71,4 млн грн. Проте профiансували її лише на 49 %. Хоча й це дало можливiсть дещо пом'якшити стихiйне лихо, яке сталося в березнi 2001 р., коли рiвнi води на Тисi перевищили рiвень листопадового паводка 1998 р. Про це свiдчить спiвставлення збиткiв: за 1998 р. – 810 млн грн, за 2001 р. – 285 млн грн.

У 2006 р. для Закарпаття розробили i розпочали втiлювати Державну програму комплексного протипаводкового захисту на 2006–2015 рр. «Тиса». Це будiвництво 957 км дамб, 90 мостiв, 42 протипаводкових ємностей, 22 польдерiв, 110 км капiтальних берегоукрiплень, 155 км вiдрегульованих русел рiчок. Загальна вартiсть програми – 1,5 млрд грн, вона має захистити вiд води близько 500 населених пунктiв, 2600 виробничих об'єктiв та 200 тис. га сiльськогосподарських угiдь.

Фахiвцi зазначають, що вже збудованi об'єкти неодноразово доводили свою ефективнiсть. Наприклад, улiтку 2008 р. Закарпаття постраждало значно менше, нiж сусiднi областi. Але, на жаль, держава упродовж останнiх рокiв хронiчно недофiнансовує програму «Тиса». Вiдтак роботи вiдстають вiд плану. Лише у 2006 р. грошей iз бюджету видiлили стiльки, як i було заплановано, – майже 81 млн грн. У 2008 р. на протипаводковi роботи видiлили вже 76 % вiд необхідної

суми; 2009 р. програму профінансували лише на 66 %.

Загалом, з 2006 по 2009 рр. з держбюджету фактично виділили 491 млн грн, за які на Закарпатті побудували 106 км дамб та 44 км берегоукріплень.

У 2010 р., поінформував директор ДП «Об'єднана дирекція будівництва водогосподарських об'єктів Закарпатської області» Р. Федів, програму із державної казни профінансували взагалі тільки на 50 %. Водогосподарникам мало надійти 198,2 млн грн, а отримали лише 100 млн грн. Їх повністю освоїли: побудували 12,5 км дамб, 5 км берегоукріплень та 11 гідротехнічних споруд.

З вищенаведеного видно, що кількість виділених коштів зменшується з кожним роком. Відповідно зменшується й обсяг виконаних робіт. Із такими темпами до 2015 р. захистити, як планувалося, усі населені пункти краю від великої води можна й не встигнути.

Водночас дедалі важче знаходити у держбюджеті й кошти на компенсацію збитків, завданих стихією. Так, досі не профінансовано 77 млн грн на відновлення мостів, місточків, підпірних стін, доріг місцевого значення у Рахівському та Тячівському районах. Не всі закарпатці, що постраждали на початку літа 2010 р., отримали у повній мірі відшкодування від держави.

Збитки ж від останнього, грудневого, підтоплення населених пунктів на Закарпатті оцінюються у 70 млн грн. Проте, за словами губернатора О. Ледиди, «наразі готуються документи на виділення з резерву 130 млн грн для компенсації наслідків підтоплення. Чому мова йде про саме таку суму? Нагадаю, що збитки оцінюються по залишковій вартості пошкодженого майна та споруд. Наприклад, якщо вартість мосту оцінюють по залишковій вартості у 1 млн грн, то для побудови нового мосту потрібно витратити 3 млн грн».

Тим часом в уряді підтвердили інформацію про згорання протипаводкової програми «Тиса».

Зокрема, міністр з надзвичайних ситуацій України В. Балоба підтвердив інформацію про те, що цього року з держбюджету не виділили ані копійки на протипаводкову програму «Тиса».

Без державних грошей залишилися й решта протипаводкових програм України. За дорученням Президента їх повинні об'єднати в одну й тільки після цього розробити нову схему фінансування. Урядовці обіцяють з цим впоратися до квітня. Яким буде фінансування нової загальнодержавної програми захисту від повеней, поки не відомо.

Крім того, доволі неоднозначними є прогнози місцевих оглядачів щодо того, як вплине на ситуацію в краї, де мешкає близько 150 тис. етнічних угорців, вступ у дію в Угорщині з 1 січня 2011 р. закону про подвійне громадянство, який істотно спрощує процедуру отримання громадянства. На нього може претендувати людина, яка навіть не живе в Угорщині. Головне – довести своє угорське коріння. (Заяву на отримання угорського громадянства можуть подавати іноземні громадяни або їхні нащадки, які були громадянами Угорщини до 1920 р. або у 1940–1945 рр., розмовляють угорською мовою і не становлять загрози національній безпеці.) У

результаті близько 40 % закарпатців можуть претендувати на угорське громадянство.

Повідомляється, що до Будапешта із Закарпаття вже почали надходити заяви на отримання угорського громадянства за спрощеною процедурою. І якщо раніше ця процедура тривала 1–1,5 року, то з січня 2011 р. – лише три місяці. Масово подають такі документи мешканці Берегового і Берегівського району Закарпаття.

За інформацією віце-прем'єр-міністра з питань здійснення національної політики Угорщини Ж. Шем'єна, лише впродовж одного тижня надійшло близько 5 тис. заяв, що більше, ніж за весь минулий рік.

Водночас українське законодавство не передбачає подвійного громадянства. Голова Верховної Ради України В. Литвин ще під час офіційного візиту до Будапешта наприкінці листопада звернув увагу на те, що з набуттям чинності угорський закон може породити небажані колізії, бо в Україні особи, які бажають набутти громадянства іншої країни, мусять відмовитися від українського.

Проте, як вважають деякі оглядачі ЗМІ, схоже, закарпатців це не зупинить. Дізнавшись про спрощення процедури отримання громадянства, багато сімей подумують про те, щоб виїхати за кордон.

Чи виправдаються прогнози про можливі масові виїзди жителів Закарпаття, стане зрозуміло вже навесні, оскільки за новим законом, як вже зазначалося вище, рішення про надання громадянства буде прийматися протягом трьох місяців.

Щодо політичного життя в краї, то у перші дні нового року увагу оглядачів ЗМІ привернули два моменти.

Перший – в Ужгороді ініціюють референдум за недовіру ВР та Президенту В. Януковичу.

Зокрема, 4 січня члени ініціативної групи з проведення Всеукраїнського референдуму щодо дострокового припинення повноважень Верховної Ради та Президента України зареєстрували відповідні документи в Ужгородській міській раді про створення ініціативної групи.

Як повідомив член ініціативної групи, депутат Ужгородської міської ради (Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина») В. Гнатків, збори громадян зі створення ініціативної групи з проведення Всеукраїнського референдуму щодо дострокового припинення повноважень Верховної Ради та Президента України відбулися 6 грудня 2010 р.

На зборах громадськості було утворено ініціативну групу з проведення Всеукраїнського референдуму, до котрої увійшли 20 ужгородців. «Такі ж ініціативні групи створені і в інших населених пунктах країни, тож сподіваюся, що воля народу буде врахована і такий референдум вдасться провести, – сказав В. Гнатків, – адже те, що відбувається в Україні, суперечить здоровому глузду – країна стрімко скочується в прірву: і економічну, і політичну. Пора покласти цьому край, і тому своє слово має сказати народ як єдине джерело влади в Україні». Також було визначено перелік та формулювання питань, що виносяться на референдум і котрі стосуються дострокового припинення повноважень Верховної Ради та Президента України, а також питань, що стосуються

проведення дострокових виборів у період 60 днів з дня оголошення результатів волевиявлення громадян на Всеукраїнському референдумі за народною ініціативою.

Натомість, як інформують регіональні ЗМІ, збори ініціативної групи з проведення Всеукраїнського референдуму за народною ініціативою щодо недовіри Президенту В. Януковичу та вимоги проведення виборів до Верховної Ради України навесні 2011 р. завершилися зібранням кількох осіб, тоді як ініціативна група Всеукраїнського референдуму утворюється на зборах громадян України, в яких беруть участь не менше 200 осіб.

Другий момент – ужгородський священник УПЦ МП, протоієрей Д. Сидор, який очолює політичний рух русинів у Закарпатті, виступив з черговими різкими заявами на адресу України.

Він, зокрема, зазначив, що русинський народ «після багатьох років вимог про свої права вправі зі зброєю в руках захищати свою свободу». «Ми звинувачуємо Київ в етніциді, у дискримінації з явними елементами геноциду. Адже триває варварське невизнання русинського народу, його національності, заборона русинських шкіл та вивчення русинської мови. Ведуться судові переслідування за те, що русини хочуть бути такими», – заявив о. Димитрій. При цьому він висунув умову: «Якщо Україна і нова влада зуміє визнати права русинів, то ми, русини, готові залишатися українським анклавом, українським Калінінградом». Однак, укотре нагадує ужгородський протоієрей, «якщо Україна не здатна визнати наш законний статус автономії і вічно плаче, що Закарпаття живе на дотаціях Києва, то нехай зніме з себе тягар дотаційного регіону, і ми мирно розійдемося. Як Чехія зі Словаччиною».

У крайньому випадку, на думку священника, «міжнародним правом передбачено і силовий сценарій. Народ після багатьох років вимог про свої права вправі зі зброєю в руках захищати свою свободу. Це чинна норма. Хто сьогодні засуджує хорватів, які зі зброєю в руках воювали проти сербів? Ні, ми не збираємося воювати і йдемо дипломатичним шляхом, бо віримо в реальність реалізації своїх прав, а нас – як мінімум 70 % мешканців Закарпаття. Ми “титильна нація” в області, нас близько 800 тис.», – зазначив Д. Сидор.

У цьому контексті можна нагадати, що в 2008 р. закарпатські русини звернулися до Росії з проханням визнати незалежність Підкарпатської Русі від України, а СБУ порушила проти Д. Сидора кримінальну справу за посягання на територіальну цілісність і недоторканність України.

Загалом, можна констатувати, що у перші дні нового року політичне життя у краї особливою активністю не відзначалося, а серед питань соціальної сфери закарпатців найбільше турбує хронічне недовиконання державної протипаводкової програми «Тиса». Адже там, де захисні роботи вже провели, як показала стихія 7–10 грудня, люди майже не постраждали.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин зустрівся 19 січня з Надзвичайним і Повноважним Послом Румунії в Україні К. Іонеску на його прохання. Відбулася розмова про стан та перспективи взаємин між Україною та Румунією, під час якої наголошувалося на необхідності активізувати українсько-румунські контакти на всіх рівнях та поглибити взаємодію двох країн у політичній, економічній, гуманітарній сферах, з питань європейської інтеграції, а також прикордонної та регіональної співпраці.

Посол запевнив керівника українського парламенту в намірах румунської сторони надати динаміки двосторонньому діалогу з усіх проблемних питань та висловив сподівання на те, що Верховна Рада України сприятиме цьому процесу. «У взаєминах між нашими країнами не існує проблем, які не можна було б розв'язати, – зазначив К. Іонеску. – Я хочу бути адвокатом добрих відносин між Бухарестом та Києвом».

В. Литвин зі свого боку пообіцяв докласти зусилля, аби міжпарламентська складова українсько-румунських відносин набула більш інтенсивного характеру, та висловив готовність українського парламенту прийняти з офіційним візитом керівників обох палат парламенту Румунії. «Ми маємо вести відкритий діалог з румунськими парламентаріями, говорячи не про те, що нас роз'єднує, а про те, що об'єднує», – наголосив він. За словами Голови Верховної Ради, «активізація нашої співпраці сприятиме вирішенню тих питань у взаєминах України та Румунії, які ми називаємо чутливими». «Ми сусіди і повинні мати нормальні, прогнозовані, дружні відносини», – підкреслив В. Литвин (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua).* – 2011. – 19.01).

Перебуваючи в Стамбулі у рамках офіційного візиту до Турецької Республіки, Голова Верховної Ради України В. Литвин зустрівся 18 січня з Генеральним секретарем ПАЧЕС О. Кудрявцевим.

З листопада минулого року Україна головує в Парламентській асамблеї чорноморського економічного співробітництва, а В. Литвин – є нині Президентом ПАЧЕС.

О. Кудрявцев поінформував В. Литвина про поточну діяльність організації та її перспективні плани.

Співрозмовники обговорили можливу дату проведення у Києві 37 засідання Генеральної асамблеї ПАЧЕС, прийнятну для країн-учасниць. В. Литвин вніс пропозицію провести засідання 3 червня – 2 липня нинішнього року.

Також учасники зустрічі торкнулися питання обрання нового Генерального секретаря ПАЧЕС, яке розглядатиметься на найближчому засіданні асамблеї.

Як зазначалося під час зустрічі, ПАЧЕС утвердилася як дієвий форум

міжпарламентського діалогу та засіб координації зусиль між Організацією чорноморської економічної співпраці, урядами та парламентами країн регіону.

Водночас, за словами В. Литвина, асамблея – як парламентський вимір ОЧЕС – ще має величезний незадіяний потенціал для більш ефективної підтримки різноманітних ініціатив та проектів урядів, громадських, ділових та наукових кіл країн Чорноморського регіону.

Голова Верховної Ради України й очолювана ним парламентська делегація відвідали у Стамбулі палац «Долмабахче», де В. Литвин зробив запис у книзі почесних гостей. Також українська делегація відвідала музей «Собор “Свята Софія”» і вилетіла до Києва (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 18.01*).

19 січня, коментуючи ситуацію, яка склалася з будівництвом нової культової споруди на місці розташування пам'ятки архітектури національного значення Десятинної церкви у м. Києві, в інтерв'ю 24 каналу, заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко відмітив, що історія з Десятинною церквою набула ареолу таємничості.

Віце-спікер повідомив, що отримав відповідь на свій депутатський запит, в якому він попросив керівника уряду та керівництво КМДА підтвердити чи спростувати інформацію щодо планування будівництва культової споруди на місці фундаменту Десятинної церкви та надати інформацію щодо обсягу робіт, які на сьогодні проводяться на її території. Так, за словами М. Томенка, у відповідях, які надійшли від Прем'єр-міністра та Міністерства культури, урядовці переконують, що йдеться виключно про «проведення археологічних досліджень та музеєфікації залишків фундаментів Десятинної церкви», а також стверджують, що інформація стосовно «спорудження нової церкви на території пам'ятки археології національного значення, а також щодо початку відповідних будівельних робіт є безпідставною».

Натомість М. Томенко нагадав, що засоби масової інформації прямо цитують представника Української православної церкви Московського патріархату, який заявив, що уже готовий проект будівництва нової культової споруди на фундаменті Десятинної церкви і це будівництво беззаперечно відбудеться. «Звідси два висновки: або священники Московського патріархату не вважають за необхідне дотримуватися чинного законодавства України та рішень центральної і місцевої влади, або центральна і місцева влада, погодившись з планами церкви, дезінформує парламентарів та громадськість», – підсумував заступник Голови Верховної Ради (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 19.01*).

20 січня під головуванням заступника Голови Верховної Ради України М. Томенка у парламенті відбудеться круглий стіл на тему: «Закон України “Про вищу освіту” щодо студентського самоврядування: підсумки року – впровадження та ймовірні зміни».

Під час круглого столу буде представлена аналітична довідка про виконання Закону України «Про вищу освіту» щодо студентського самоврядування, а також обговорені можливі наслідки нововведень Міністерства освіти. Лідери студентського самоврядування та фахівці в галузі освіти спрогнозують чи не стане 2011 р., який оголошений Президентом Роком освіти, роком без освіти.

У роботі круглого столу запланована участь представників профільного комітету Верховної Ради України, Міністерства освіти і науки, молоді та спорту, ректорів провідних вищих навчальних закладів України, представників студентського самоврядування та громадськості (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 19.01*).

Кабинет Министров должен разработать законопроект о деятельности игорного бизнеса в Украине. Об этом заявил народный депутат, первый заместитель председателя фракции Партии регионов в Верховной Раде М. Чечетов.

М. Чечетов отметил целесообразность создания нормированной инфраструктуры игорного бизнеса. «Игорный бизнес существует в мире, и мы не можем в условиях рыночной экономики ликвидировать такой сегмент бизнеса. Следует его упорядочить, как это сделано в цивилизованных странах. Следовательно, решение о запрете у нас принято, но процесс упорядочения игорного бизнеса затянулся во времени», – сказал он.

«Будут четко определены зоны, места для деятельности игорного бизнеса. Это позволит, с одной стороны, отсеять часть молодежи от наркотической игорной зависимости, а с другой – позволит соответствующим органам контролировать данный сегмент бизнеса, в том числе – в вопросе уплаты налогов. Такой законопроект должен разработать в ближайшее время Кабинет Министров, и я уверен, что его поддержит парламент», – заключил депутат (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 19.01*).

Экс-министр внутренних дел Ю. Луценко не должен оправдывать свои нарушения политической деятельностью и усматривать в своем аресте политическую подоплеку. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов В. Олійник.

«Серьезный политик, если себя таковым считает Ю. Луценко, не должен вводить людей в заблуждение. Для любого правового государства важно

установить, имел ли место факт преступления. Именно это является целью следствия в отношении Ю. Луценко. На сегодняшний день ему (следствию) нужно дать ответ: виноват Ю. Луценко в том, в чем его обвиняют, или нет», – полагает политик.

По его словам, экс-министр имеет право четко сформулировать свое отношение к обвинению, а не пытаться вызвать сочувствие тем, что во время предварительного заключения его закрыли в камере.

В. Олийнык убежден, что обращение Ю. Луценко из камеры СИЗО направлено на смещение акцентов, что его якобы несправедливо преследуют. «Попытки объяснить мотивы следствия в отношении себя политической деятельностью сегодня уже не вызывают жалости, поскольку все хорошо знают, что тогдашние демократы оказались парнями вороватыми, и им есть за что отвечать перед законом», – подчеркнул депутат.

Он также добавил, что Ю. Луценко на посту главы МВД должен был знать, что происходит в его ведомстве. «Считаю, что оправдывать свои нарушения политической деятельностью, – это никчемные аргументы», – резюмировал В. Олийнык (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.01*).

Депутаты от фракций «Наша Україна – Народна самооборона» и «БЮТ – Батьківщина» проголосуют за изменения в Конституцию, устанавливающие дату очередных выборов Президента и парламента. Об этом заявил народный депутат от фракции Партии регионов В. Олийнык. «Я думаю, что будет болем 300 голосов. Около 350 голосов (депутатов) за то, чтобы внести эти изменения, поскольку они являются конституционными», – отметил политик.

По его словам, многие представители оппозиционных фракций не поддерживают политику руководства своих фракций. «То есть сами оппозиционные депутаты не являются настолько оппозиционными депутатами, чтобы не понять, что конституционную норму (о сроках проведения очередных выборов), которая не соответствует требованиям законодательства, необходимо менять», – отметил он.

В. Олийнык подчеркнул, что за разумные предложения и законы голосуют и оппозиционные депутаты. «Я думаю, что очень большая часть фракции “Наша Україна” будет голосовать и значительную часть, около 30–40 голосов, даст БЮТ», – уверен депутат (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.01*).

Президента В. Януковича може очікувати доля його білоруського колеги О. Лукашенка, якого не пускають до Європи.

Таку думку озвучив заступник глави парламентської фракції «БЮТ – Батьківщина» С. Соболев, повідомляє прес-служба БЮТ.

«Я думаю, що В. Януковича чекає доля О. Лукашенка – його скоро не будуть пускати в Європу, так само, як сьогодні Польща заборонила в'їзд на свою територію, а це означає, на територію Європейського Союзу, О. Лукашенку», – заявив він.

За словами С. Соболева, це стане відповіддю європейської спільноти на утиски демократії в Україні (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 19.01).

В Верховній Раді України зареєстрований проект закону о внесении изменений в Закон Украины «О Службе безопасности Украины» относительно контроля Верховной Рады Украины над Службой безопасности Украины. Инициатором законопроекта № 7551 от 12.01.2011 г. выступил депутат БЮТ А. Скибинецкий.

Как говорится в пояснительной записке, целью проекта является совершенствование правовых основ деятельности Службы безопасности Украины в интересах эффективной защиты человека и гражданина, общества и государства от внешних и внутренних угроз; осуществление кадровой политики в соответствии с современными потребностями обеспечения государственной безопасности, защиты человека и гражданина, общества и государства от внешних и внутренних угроз в контексте реализации государственной политики национальной безопасности и в соответствии с рекомендациями Парламентской ассамблеи Совета Европы.

Согласно изменениям, председатель Службы безопасности Украины назначается на должность и освобождается от должности Президентом Украины. Председателем СБУ может быть гражданин Украины, который имеет полное высшее образование и опыт не менее 10 лет организационно-управленческой деятельности по вопросам обеспечения госбезопасности.

Пребывания на должности председателя СБУ несовместимо с занятием должности в любом другом органе власти, органе местного самоуправления и по представительским мандатам (*Парламент: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*). – 2011. – 19.01).

Передача полномочий распоряжаться земельными ресурсами от сельских и поселковых советов государственным администрациям – мера временная. Об этом заявила народный депутат из фракции Партии регионов И. Горина.

По словам народного депутата, по материалам созданной ранее Межведомственной комиссии по анализу соблюдения законодательства в сфере земельных отношений уже возбуждено более 20 уголовных дел, прокуратурой опротестовано около 800 незаконных актов по земельным вопросам, внесено свыше 100 представлений и предписаний об устранении нарушений земельного

законодавства. «Факты доказывают, что почти 90 % нарушений законодательства происходит на уровне поселковых советов», – подчеркивает И. Горина.

По ее словам, именно для борьбы с нарушениями в земельной сфере Президент Украины В. Янукович поручил всем ведомствам усовершенствовать законодательную базу в земельных вопросах. «Этот вопрос, как говорят, давно уже созрел. Достаточно сказать, что это прямо определено в Земельном кодексе, но вопросы затягиваются. Поэтому и было предложено решение о передаче полномочий относительно распоряжения землей от сельских, поселковых советов местным госадминистрациям», – отмечает нардеп.

«Это – временная мера, но вместе с тем – серьезный антикризисный шаг в переходной период до введения новой усовершенствованной законодательной базы относительно земли», – подчеркнула И. Горина (*Парламент: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2011. – 19.01*).

Депутати Верховної Ради від БЮТ і НУ – НС почали збір коштів на добудову меморіалу лідеру ОУН С. Бандері у Львові. Про це заявив депутат від НУ – НС А. Парубій.

«Головна наша ініціатива – розпочати широкий збір у Львові на пам'ятник Степану Бандері», – сказав А. Парубій.

За його словами, самі депутати (А. Шкіль, В. В'язівський, С. Давимука, О. Гудима, М. Косів, Т. Стецьків, А. Парубій та інші) вже зібрали у фонд добудови пам'ятника 50 тис. грн.

Також депутати мають намір звертатися до підприємств та організацій з проханням перераховувати кошти на добудову пам'ятника С. Бандері.

За словами А. Парубія, для завершення будівництва необхідно 2,5 млн грн. У зведення пам'ятника вже вкладено 4 млн грн.

Депутати пропонують завершити будівництво до 24 серпня 2011 р., коли святкуватиметься 20-та річниця незалежності.

На початку січня Львівська обласна рада виділила 0,6 млн грн на завершення будівництва меморіального комплексу С. Бандері у Львові (*Історична правда (www.istpravda.com.ua). – 2011. – 19.01*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

В Японії відбулася зустріч Президента В. Януковича з Імператором Японії Акіхіто. Імператор Японії зустрів главу Української держави біля центрального входу до імператорського палацу. Імператор привітав Президента України в Японії.

В. Янукович зі свого боку побажав Імператорові Японії здоров'я, довгих

років життя та щасливого правління. Після цього у палаці розпочалася зустріч Президента та Імператора у форматі «віч-на-віч».

Під час розмови глава Української держави висловив упевненість, що його офіційний візит до Японії дасть змогу підняти двосторонні відносини двох країн на якісно новий рівень. Президент відзначив, що, безперечно, взаємини України та Японії мають бути активізовані.

Зі свого боку Імператор Акіхіто зазначив: «Я дуже радий, що Ваш візит сприятиме зміцненню відносин України та Японії» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.01).*

Президент підкреслює високу зацікавленість України у присутності японського бізнесу в усіх сферах української економіки. Про це глава держави заявив 19 січня у Токіо на першому українсько-японському форумі «Інвестиційні можливості України».

Подолавши економічний спад, Україна вийшла на етап стабільного розвитку, констатував В. Янукович. Президент, нагадав, що за підсумками 2010 р. зростання ВВП становило близько 5 %, а промислового виробництва – близько 11%.

«Улітку минулого року уряд презентував програму економічних реформ на період до 2014 р., яка стосується переважно чотирьох основних складових – забезпечення макроекономічної стабільності, підвищення соціальних стандартів, поліпшення бізнес-клімату та умов залучення інвестицій, а також модернізації інфраструктури в основних галузях промисловості. Ми активно працюємо над удосконаленням державних механізмів поліпшення інвестиційного клімату в Україні.

З цією метою мною була створена Рада вітчизняних та іноземних інвесторів, робота якої повинна стати додатковим важелем у процесі підвищення інвестиційного потенціалу та привабливості нашої держави.

Зокрема, приємно, що й представники великого японського бізнесу висловили зацікавленість працювати в рамках цього механізму взаємодії влади та підприємців.

Переконаний, що під час сьогodнішнього заходу ви отримаєте детальну інформацію щодо умов інвестиційної діяльності в Україні, наявного потенціалу співпраці у сферах енергозбереження, сільського господарства, а також стосовно конкретних економічних проектів», – сказав Президент.

Учасникам форуму глава держави запропонував активніше співпрацювати з українськими партнерами і розпочати ділові переговори просто сьогodні. В. Янукович побажав учасникам заходу плідної роботи та всіляких успіхів у спільній справі розбудови торговельно-економічних відносин між Україною та Японією *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 19.01).*

На этой неделе телеканал CNN International транслирует серию имиджевых сюжетов, посвященных Украине. 17 января Президент В. Янукович дал американскому телеканалу интервью, которое вышло в эфире CNN International 19 января.

Среди прочего, журналист Д. Кленси попросил главу государства прокомментировать уголовное преследование лидера партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко. В ответ В. Янукович неожиданно высказался в поддержку экс-премьера. «Ю. Тимошенко найдет возможность защитить себя (в суде. – Ред.), и я – один из тех, кто заинтересован в том, чтобы это произошло. Я хотел бы, чтобы она доказала, что обвинения против нее неправдивы», – заявил он.

По словам Президента, судебное решение не подлежит сомнению, а это означает корректность как оправдательного, так и обвинительного приговора. «Если суд признает ее виновной, она должна будет понести ответственность, как и любой другой человек», – добавил В. Янукович.

Стоит отметить, что в другой части интервью глава государства признал несовершенство существующей судебной системы. «Нам все еще предстоит реформировать судебную систему, чтобы побороть коррупцию», – сказал Президент.

В команде Ю. Тимошенко не верят в искренность заявлений главы государства. «Разве можно поверить, что человек, лично дававший команду посадить Ю. Тимошенко, теперь искренне хочет, чтобы она доказала свою невиновность? Я этого даже теоретически не допускаю! А в том, что команда на преследование Ю. Тимошенко поступила от Президента, я не сомневаюсь ни минуты, тем более, что Генпрокурор В. Пшонка по наивности признался на пресс-конференции, что выполняет указания Президента», – заявил заместитель главы парламентской фракции «БЮТ – Батьківщина» С. Соболев (*Главком: Новости политики и экономики // Янукович хочет, чтобы суд оправдал Тимошенко? (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 20.01).*

Зростання цін на пальне в Україні спричинено скороченням виробництва продуктів нафтопереробки та, як результат, збільшенням імпорту пального. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров, розпочинаючи засідання уряду 19 січня.

М. Азаров зазначив, що виробництво коксу та продуктів нафтопереробки у 2010 р. навіть не досягло обсягів виробництва 2009 р. «За таких показників роботи галузі ми, наприклад, “посадили” країну на імпортне пальне. А звідси і зростання цін на наших заправках», – наголосив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.01).*

Прем'єр-міністр України М. Азаров вимагає від міністра палива та енергетики Ю. Бойка змінити керівництво компанії «Укрнафта». Про це глава уряду заявив, розпочинаючи засідання Кабінету Міністрів.

М. Азаров зазначив, що у 2010 р. зменшився видобуток нафти і газу, незадовільні показники виробництва коксу та продуктів нафтопереробки.

«Як би не було занехаяне нафтогазове господарство за минулі роки, такий провал у галузі означає, що недостатньо рішучими й правильними були дії керівництва... Вимагаю від міністра палива та енергетики Ю. Бойка замінити неефективних менеджерів, які допустили відставання базової галузі. Зокрема, це стосується керівництва «Укрнафти»», – наголосив глава уряду.

Прем'єр-міністр також зауважив, що, незважаючи на істотне збільшення фінансування вугільної галузі, видобуток вугілля у 2010 р. був меншим, ніж у 2009 р. «Це надзвичайно серйозна претензія до вугільної галузі. Так неефективно використовувати бюджетні кошти неприпустимо, ми такого не дозволимо», – підкреслив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.01).

Фінансово-бюджетна дисципліна потребує істотного зміцнення. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров, розпочинаючи засідання уряду 19 січня.

Глава уряду констатував, що протягом 2008–2009 рр. питанням законності та ефективності використання державних ресурсів на урядовому рівні не приділялось належної уваги. Так, здійснені у 2010 р. перевірки діяльності підприємств за період роботи попередників виявили порушення в 94 % випадків на суму 10 млрд грн.

Крім того, Прем'єр-міністр звернувся до голови Державної фінансової інспекції П. Андреева з проханням під час доповіді про стан фінансово-бюджетної дисципліни в державі зосередитися насамперед на порушеннях, допущених нинішніми посадовцями. Водночас М. Азаров незадоволений кроками керівників міністерств та відомств, які вони роблять щодо забезпечення фінансової дисципліни на підвідомчих об'єктах. Зокрема, за словами глави уряду, неприпустимими є факти, коли працівників контролюючих органів не допускають на об'єкти, не враховують їхні законні вимоги й пропозиції. Також існує ряд проблем в частині неврегульованості окремих питань фінансово-бюджетного законодавства, які створюють передумови до втрат державних ресурсів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 19.01).

«У цілому за 2010 р. зростання промислового виробництва становило 11 % проти 22 % спаду у 2009 р. Це великий позитивний внесок у відновлення вітчизняної економіки», – заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання уряду.

За його словами, якби не затяжна рецесія в будівництві та екстремальна і несприятлива для сільського господарства погода, то можна було б розраховувати приблизно на 8 % зростання ВВП в минулому році.

Глава уряду зазначив, що у 2010 р. досить хорошими є результати роботи машинобудівної галузі (зростання – 34,5 %), металургії (понад 12 %), електроенергетики (майже 10 %). Почала відроджуватись легка промисловість (зростання за окремими позиціями становило від 6 % до 33 %), практично на докризовий рівень вийшло виробництво будівельних матеріалів.

Глава уряду відзначив, що в минулому році добре спрацювали виробники вагонів, вантажних та легкових автомобілів, автобусів.

Прем'єр-міністр також зауважив, що в 2010 р., незважаючи на вкрай обмежені бюджетні можливості, були збільшені капітальні видатки держави приблизно в два рази порівняно з 2009 р. Крім того, бюджетне фінансування інфраструктурних проектів, які були фактично заморожені протягом попередніх років, дало змогу відновити попит на продукцію вітчизняного машинобудування та вчасно виплачувати зарплату працівникам.

М. Азаров зазначив, що попри посуху за деякими позиціями і в агропромисловому комплексі є зростання: на 43 % збільшилось виробництво свинини, цукру – на 21,5 %, олії – на 8 %, вершкового масла – на 6 %.

Як підкреслив Прем'єр-міністр, уряд продовжуватиме підтримку будівельного комплексу. Він переконаний, що 2011 р. може стати переломним для будівельного комплексу, і вже у II півріччі будівництво повернеться на докризові обсяги.

Водночас глава уряду переконаний, що негативні тенденції можна подолати, зокрема, посиливши рівень вимогливості до менеджерів підприємств з державною часткою, та особливо – до керівників державних монополій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.01*).

Прем'єр-міністр М. Азаров заявляє, що протягом 2011–2012 рр. уряд реалізує концепції інформатизації економіки і соціальних процесів. На цьому він наголосив на засіданні Кабінету Міністрів України.

М. Азаров поінформував членів уряду про результати відвідування Центру високих технологій, відзначивши з приємністю, що в Україні є високі технології європейського рівня, які, на жаль, у реальній економіці використовуються поки що на рівні 1–2 % валового внутрішнього продукту. «І це нас абсолютно не задовольняє», – наголосив Прем'єр.

Глава уряду повідомив, що в Центрі високих технологій розроблено проекти систем «Єдине вікно» (буде запущена в роботу вже поточного року), «Електронне самоврядування», «Електронний університет», систему обліку комунальних платежів, пільг, компенсацій, субсидій тощо.

М. Азаров наголосив, що на сьогодні розвиток високих технологій є

важливим з огляду на дерегуляцію, можливість участі в державному управлінні громадянського суспільства, забезпечення прозорості рішень влади. «Нещодавно прийнятий закон про доступ до публічної інформації, який уже сьогодні може бути технологічно забезпечений інформаційними системами, програмним забезпеченням», – зазначив він.

Прем'єр-міністр також зазначив, що за рахунок телекомунікаційних інтелектуальних систем керування дорожнім рухом до Євро-2012 можна зменшити на 20 % кількість заторів у Києві, що сприятиме виконанню планів уряду з оптимізації руху транспорту, де пріоритет надаватиметься громадському транспорту (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.01*).

Кабінет Міністрів України дозволив «Лукойлу», крупнейшей частной нефтяной компании России, участвовать в добыче нефти и газа на шельфе Черного моря.

«Лукойл» будет осваивать черноморский шельф совместно с госкомпанией «Черноморнефтегаз», которая входит в состав «Нефтегаза Украины». Разрабатывать стороны будут Одесское, Безымянное и Субботинское месторождения.

Согласно распоряжению правительства Украины, доля «Черноморнефтегаза» в совместном бизнесе должна составлять не менее 50 %. Украинская компания будет проводить геолого-экономическую оценку запасов нефти и газа на участках, а «Лукойл», как ожидается, вложит финансовые ресурсы, технологии и оборудование (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 20.01*).

Уряд вчасно і в повному обсязі виконує всі соціальні зобов'язання. Про це Прем'єр-міністр М. Азаров заявив на засіданні Кабінету Міністрів України.

Глава уряду підкреслив, що в січні поточного року уряд повністю виконав свої зобов'язання перед Пенсійним фондом, перерахувавши на підтримку пенсійної системи 9 млрд грн з накопичених ресурсів Держказначейства.

За словами М. Азарова, уряд неухильно виконує інші підвищені соціальні виплати. Зокрема, з 1 січня 2011 р. підвищено розмір державної допомоги при народженні дитини. «Він у 2011 р. зросте майже на 60 %. Допомога на першу дитину на кінець року становитиме 19,1 тис. грн, на другу дитину – 39,2 тис. грн, на третю дитину – 78,3 тис. грн. Погодьтеся, це значні виплати, які істотно підтримують матеріальний стан сімей з дітьми», – підкреслив М. Азаров.

У поточному році, як відзначив Прем'єр-міністр, підвищено розміри допомоги по догляду за дитиною. «Максимальний розмір допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, підвищується до 1 тис. 740 грн на кінець року», – поінформував Прем'єр-міністр, наголосивши, що така сума є співставною з середньою зарплатою в країні. «Це вже достойний показник. Розмір допомоги

для інвалідів дитинства I групи разом з надбавкою на догляд за ними зростає до 1 тис. 200 грн на кінець року», – констатував М. Азаров.

Крім того, за словами глави уряду, у поточному році загальний обсяг субвенцій з держбюджету місцевим бюджетам на надання пільг та житлових субсидій населенню зросте майже на 1 млрд порівняно з минулим роком, до 9,1 млрд грн; порівняно з 2009 р. – це майже на 3 млрд грн або на 50 % більше (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 19.01*).

Для покриття касових розривів державного бюджету Кабмін продав 500 млн дол., акумульованих на рахунках Держказначейства. Про це заявив Прем'єр М. Азаров 19 січня в ефірі «5 каналу».

Прем'єр уточнив, що з цих коштів 9 млрд грн будуть перераховані до Пенсійного фонду.

«Ми вже спланували свою стратегію, в тому числі запозичень. Ми зараз виходимо на ринки, у тому числі заміщаємо дорогі запозичення більш дешевими», – повідомив М. Азаров, уточнивши, що в 2011 р. Україні необхідно віддати 88 млрд грн боргів.

«Це ціна тих боргів, які накопичені нашими попередниками», – додав Прем'єр-міністр.

М. Азаров заявив, що успіхи уряду, зокрема, буде видно в 2012 р., коли країні доведеться віддавати менше боргів (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.01*).

Голова Державної фінансової інспекції України П. Андрєєв під час брифінгу у Будинку уряду повідомив, що робота попередньої влади майже призвела до соціально-економічного колапсу.

А з березня 2010 р. діючому уряду довелося шукати додаткові резерви, виконувати підвищені соціальні зобов'язання, обслуговувати дорогі запозичення попередньої влади, які не дали ніякого ефекту, оскільки були розтринькані.

За його словами, у 2006–2009 рр. відбувалися одні й ті ж порушення, а керівники підприємств обіймають свої посади десятки років, створюючи сімейний бізнес на державних підприємствах. П. Андрєєв під час брифінгу навів деякі приклади: у грудні 2010 р. завершено ревізію діяльності Міністерства оборони України і виявлено фінансових порушень на суму близько 1 млрд грн. Комплексна перевірка Укрспецекспорту виявила фінансових порушень на суму понад 800 млн грн. На сьогодні, у зв'язку із реалізацією матеріалів ревізій, порушено понад 1500 кримінальних справ, затримано понад 1 тис. осіб.

Він зазначив, що в 2010 р. кількість порушених на підставі матеріалів ревізій кримінальних справ за 2009 р. у два рази більша, аніж за попередній період.

Також П. Андрєєв зауважив, що сьогодні головним питанням залишається

належна увага міністрів до неухильного дотримання підлеглими фінансово-бюджетної дисципліни. «Якщо ми працюємо, то є закон. Прошу його дотримуватися. Тоді можна буде щось робити і реалізовувати матеріали. А так посадові особи продовжують працювати. Ті ж порушення відбуваються знову. Якщо так і далі буде продовжуватися, то мені не треба виходити і робити ревізію – лише змінювати роки, терміни контрольного періоду, прізвища і все», – наголосив голова Державної фінансової інспекції України (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 19.01).

Кошти, отримані в рамках Кіотського протоколу, уряд Ю. Тимошенко використав не за призначенням.

Такого висновку дійшла Держфінінспекція за результатами проведеного аудиту діяльності попереднього уряду за період 2008–2009 рр. та I квартал 2010 р. Про це заявив голова Державної фінансової інспекції України П. Андреев під час засідання уряду 19 січня 2011 р.

П. Андреев наголосив, що за результатами перевірки встановлено, що у 2009 р. частина валютних коштів (200 млн євро), отриманих у рамках Кіотського протоколу, були конвертовані в національну валюту на суму 2,3 млрд грн та спрямовані на Єдиний казначейський рахунок для здійснення поточних платежів бюджету, що вже є грубим порушенням визначеного законодавством цільового використання цих коштів. Більше того, на кінець року кошти не були збережені й не відновлені на спецрахунку.

Проте, за словами голови Держфінінспекції, з 14 січня 2009 р., коли були проконвертовані кошти Єдиного казначейського рахунку, 49 млн грн було витрачено на стадіон «Металіст» у Харкові, 56 млн грн – на реконструкцію аеропорту у Харкові, 70 млн грн – на закупівлю валюти Укравтодору, 130 млн грн – на закупівлю зерна в Аграрний фонд. При цьому П. Андреев відзначив: «За результатами перевірки Аграрного фонду й інвентаризації близько 300 тис. т зерна взагалі не виявилось на складах. Угоди в Аграрному фонді існують, Аграрний фонд платить нібито за оренду гроші, які були спрямовані з того ж Кіотського протоколу. І, до речі, до сьогоднішнього дня зерно так і не знайшли, його в Аграрний фонд так і не повернули».

«Тобто, кіотські кошти були проконвертовані й влиті у загальний фонд бюджету й використані незрозуміло на що», – підсумував голова Держфінінспекції, наголосивши, що, як з'ясовано, кіотські кошти не витрачені і на будівництво теплонасосів, що є основним їх цільовим призначенням відповідно до міжнародного законодавства, і про що постійно заявляла сама Ю. Тимошенко (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 19.01).

Укрзалізниця та ВАТ «РЖД» організують швидкісний рух поїздів у напрямку Київ – Москва, у подальшому планують поєднати швидкісним сполученням Москву з містами-мільйонниками Сходу України. Ці питання було обговорено 19 січня 2011 р. під час зустрічі віце-прем'єр-міністра України, міністра інфраструктури Б. Колеснікова та президента ВАТ «РЖД» В. Якуніна.

У рамках зустрічі мова йшла про найважливіші питання двосторонньої співпраці, зокрема, впровадження швидкісного пасажирського руху поїздів у напрямку Київ – Москва, транзиту вантажів у напрямку Москва – Кавказ без зупинки на українській території, будівництва залізничної колії шириною 1520 мм Кошице – Братислава – Відень. «Напрямок Москва – Відень – основний пункт як для радянського простору, так і для сучасних вантажовідправників. Продовження робіт за цією лінією – один з наших пріоритетних напрямів», – сказав віце-прем'єр-міністр.

«Найбільш актуальне питання – пасажирське сполучення між нашими країнами та містами, – сказав Б. Колесніков. – Ми підійшли впритул до реалізації питання швидкісного руху між Києвом та Москвою, розглянули перспективи руху між містами-мільйонниками Сходу України та Москвою: Харковом та Москвою, Донецьком та Москвою». За словами віце-прем'єр-міністра, протягом кварталу буде визначено дату запровадження швидкісного маршруту, час у дорозі та вартість поїздки. «Думаю, що оптимально максимальним часом буде п'ять годин», – сказав він. Президент ВАТ «РЖД» В. Якунін зауважив, що подальший розвиток співпраці з Укрзалізницею є надзвичайно важливим для російських залізниць *(Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 19.01).*

Кабинет Міністрів поручил Міністерству освіти і науки, молодіжної політики та спорту (МОН) усилити контроль за використанням бюджетних коштів. С нового учебного года планируется обязать студентов-бюджетников возмещать государству расходы, потраченные на их обучение, и установить экономически обоснованную плату за проживание в общежитиях. По мнению представителей Комитета Верховной Рады по вопросам науки и образования, инициатива Кабмина противоречит Конституции, обеспечивающей гражданам свободу выбора места работы.

В распоряжении газеты «Коммерсант-Украина» оказался текст правительственного постановления, согласно которому до 1 сентября 2011 г. МОН должно разработать механизм возмещения государству студентами-бюджетниками, «которые не отработали в государственном секторе экономики определенный законодательством срок», расходов, потраченных на их обучение. Также в течение месяца министерству поручено разработать порядок проживания студентов в общежитиях, методику определения его стоимости и установить экономически обоснованную плату.

Как сообщил первый заместитель председателя Комитета Верховной Рады по вопросам науки и образования, первый проректор Национального авиационного университета М. Луцкий (Партия регионов), проживание в общежитии входит в перечень платных услуг вуза. «Методика расчета стоимости проживания устанавливается приказом Минфина, Минобразования и Минэкономики с учетом стоимости коммунальных услуг, которую определяет город. Цена месячного проживания бюджетников и контрактников в общежитии Национального авиационного университета колеблется от 73 до 400 грн, в зависимости от условий проживания», – рассказал господин М. Луцкий. Он также добавил, что ежегодно на обучение студента-бюджетника государство выделяет 12–15 тыс. грн.

В Минобразования также считают, что инициативы Кабмина имеют спорный характер. «По Конституции гражданин Украины свободен в праве выбора места работы. Один из вариантов решения проблемы – при трудоустройстве специалист должен заключать трудовое соглашение, где будут отображены вопросы компенсации бюджетных затрат», – рассказал вчера источник в МОН (*Обком* (<http://obkom.net.ua>). – 2011. – 19.01).

Кабинет Министров одобрил концепцию усовершенствования оплаты труда работников бюджетной сферы. Об этом говорится в сообщении пресслужбы Министерства социальной политики. Соответствующее решение принято на заседании правительства 19 января.

Минсоцполитики отмечает, что концепция предусматривает разработку и утверждение научно обоснованной методики отнесения должностей бюджетников к определенным разрядам единой тарифной сетки (ЕТС).

Кроме того, она должна обеспечить распределение профессий по разрядам ЕТС на основе требований справочников квалификационных характеристик профессий бюджетников.

Кроме того, документ предполагает урегулирование оплаты труда работников национальных заведений, обеспечение единых подходов при установлении доплат, надбавок для работников разных отраслей бюджетной сферы и усовершенствование нормативно-правовой базы относительно оплаты труда работников отдельных отраслей бюджетной сферы (*MIGnews.com.ua* (www.mignews.com.ua). – 2011. – 18.01).

Кабинет Министров внес изменения в Правила парковки транспортных средств. Об этом сообщил вице-премьер-министр В. Тихонов. По его словам, изменения в Правила парковки внесены для приведения их в соответствие Налоговому кодексу.

В. Тихонов напомнил, что со вступлением в силу Налогового кодекса утратил силу декрет правительства «О местных налогах и сборах», согласно которому сбор

за парковку автотранспорта водители платили на месте парковки, а ставка сбора устанавливалась из расчета за один час парковки.

В то же время Налоговым кодексом предусмотрен сбор за места для парковки транспортных средств, плательщиками которого являются организаторы парковки – юрлица, их филиалы, физлица-предприниматели.

Вице-премьер уточнил, что теперь ставки сбора устанавливаются за каждый день деятельности по обеспечению парковки автомобилей в гривне за 1 кв. м площади земельного участка, отведенного для этого, независимо от количества времени, в течение которого размещаются автомобили на площадках для парковки. По словам В.Тихонова, изменения также касаются парковки легковых автомобилей, которыми управляют инвалиды.

Вице-премьер подчеркнул, что бесплатно будут парковаться автомобили, которые принадлежат предприятиям, учреждениям, организациям общественных организаций инвалидов и сферы социальной защиты населения и перевозят инвалидов с поражениями опорно-двигательного аппарата (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.01*).

ПОЛІТИКА

Лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко требует от руководства Национального банка Украины публичного отчета об объемах эмиссионных средств за 2010 г. Об этом она заявила после очередного посещения Главного управления Генеральной прокуратуры по расследованию особо важных дел.

«Я знаю, что вчера после моего заявления был взрыв эмоций от Национального банка и от правительства Азарова. Поэтому сейчас я бы хотела, опираясь в том числе на принятый по инициативе нашей политической силы закон о свободном доступе к информации, обратиться к главе Национального банка Украины, чтобы он официально, публично, открыто обнародовал цифру, сколько печати гривни было сделано за 2010 г.», – сказала Ю. Тимошенко.

Экс-премьер-министр отметила, что в ближайшее время обратится в Генпрокуратуру с требованием проведения расследования фактов необоснованной эмиссии денежных средств и объяснила свое обращение необходимостью установления общей ответственности представителей власти за то, что сейчас происходит в финансово-кредитной политике. «Если глава Национального банка действительно контролирует политику в Национальном банке, если он понимает, какую должность он занял, то он обнародует сумму напечатанной гривни в течение 2010 г.», – добавила она (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.01*).

Представители политпартии «Гражданская позиция» примут участие во всеукраинском митинге, посвященном Дню Соборности Украины, который состоится 22 января в Киеве на Софийской площади. Об этом сообщила сегодня пресс-служба Гражданской позиции.

При этом планируется, что председатель партии А. Гриценко во время митинга выступит с речью (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 19.01).

Лидер Европейской партии Украины, народный депутат Н. Катеринчук («Наша Украина – Народная самооборона») выбыл из переговорного процесса с главой «Фронту змін», народным депутатом А. Яценюком (НУ – НС) об объединении оппозиционных партий.

Напомним, лидеры четырех оппозиционных парламентских партий – «Фронту змін», «Гражданской позиции», Европейской партии Украины и УРП «Собор» – создали рабочую группу, перед которой поставлена задача разработать устав и программу новой, объединенной партии. Вслед за ними лидер Украинской народной партии Ю. Костенко заявил, что его политическая сила начала переговоры об аналогичном объединении с партиями «Наша Украина», «За Украину» и Народный рух Украины.

17 января заместитель председателя партии «За Украину», народный депутат К. Ляпина (НУ – НС) сообщила, что ее политическая сила ведет переговоры «со всеми». «Объединение возможно, но трудно что-либо говорить до тех пор, пока процесс не будет доведен до какой-то степени готовности», – сказала она (*Парламент: Украинский политический tabloid* (www.parlamentua.com). – 2011. – 19.01).

КПУ предлагает крестьянам, владельцам земли, объединяться в кооперативные хозяйства. Об этом заявил лидер Коммунистической партии Украины П. Симоненко.

«Главное – определить, что есть владелец пая. Это наш крестьянин, которому нужно предоставить определенную помощь. Мы предлагаем крестьянину, как владельцу пая, быть членом, в первую очередь, кооперативных хозяйств, которые дают возможность объединить не только земельные паи, а объединить в определенной части капитал, чтобы вместе обрабатывать нашу землю и иметь определенные выгоды, то есть ту прибыль, которая будет давать возможность крестьянину развиваться», – считает он.

По словам П. Симоненко, КПУ предлагает создавать кооперативные хозяйства, нанимать специалистов, чтобы земля давала прибыль. «Не сдавать в аренду, а быть настоящими хозяевами, планировать свое развитие», – отметил он (*Парламент:*

Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2011. – 19.01).

В этом году в Украину с межпартийным визитом прибудет глава партии европейских социалистов и глава фракции социал-демократов. Об этом заявил член Партии регионов, заместитель главы Комитета по вопросам иностранных дел Л. Кожара.

«Мы расширяем наши отношения с Европейским Союзом. После визита Премьер-министра Н. Азарова в Брюссель, когда было подписано соглашение с социал-демократами, наши отношения очень хорошо продвигаются. В марте мы ожидаем визит руководителя фракции социал-демократов в Европарламенте М. Шульца. Также в этом году мы ожидаем визит главы партии европейских социалистов Поуля Нирупа Расмуссена в Украину», – подчеркнул Л. Кожара.

«Это все – партийные встречи. Разумеется, все эти люди занимают высокие должности, но они, прежде всего, руководители политических сил. С ними, разумеется, проведет встречу глава Партии регионов Н. Азаров. Возможно, встречи проведет и Президент Украины В. Янукович», – отметил «регионал» (*Парламент: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2011. – 19.01).*

Никакого восстановления членства Л. Грача в Коммунистической партии Украины не будет. Об этом во время пресс-конференции заявил лидер КПУ П. Симоненко.

Как известно, ранее Л. Грач подал апелляцию в Центральную контрольную комиссию с просьбой отменить решение Президиума ЦК КПУ об исключении его из партии. Политик считает свое исключение необоснованным и противоречащим уставу партии. Кроме того, он заявил, что никогда не отвергал и считал обоснованными тактические решения ЦК о поддержке КПУ во втором туре президентских выборов В. Януковича на основе соглашения между кандидатом на пост Президента Украины и Блоком левых и левоцентристских сил, равно как и вхождение на паритетных началах в коалицию (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 19.01).*

Звинуваченнями на адресу уряду Ю. Тимошенко влада хоче відволікти увагу від погіршення життя людей. Про це йдеться в заяві прес-служби партії «Батьківщина».

«З огляду на провальні результати економічної політики нинішня влада намагається відволікти увагу громадян від погіршення життя в країні протягом останнього року безперервними байками про міфічні зловживання уряду Ю. Тимошенко», – заявили в партії.

«Замість звіту про свою діяльність режим В. Януковича пропонує людям жуйку від голови КРУ П. Андреева, гіперактивність якого відбувається якраз у ті моменти, коли країна опиняється у стані чергового цінового шоку внаслідок бездарної і некомпетентної роботи уряду М. Азарова», – зазначають у «Батьківщині» (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 17.01).

ЕКОНОМІКА

Губернатор Київщини А. Присяжнюк заявляє, що сьогодні 80 % земель Київської області не використовується. Про це він сказав 18 січня, представляючи нового голову Бориспільської райдержадміністрації І. Шкирту.

А. Присяжнюк наголосив, що першочерговим завданням для І. Шкирти буде проведення ревізії земель.

«Ситуація, коли земельний ресурс використовується не за сільськогосподарським призначенням, а лише як об'єкт купівлі-продажу та миттєвого збагачення окремих осіб – неприпустима. Бездарна роздача земель була великою помилкою. Я ставлю першочергове завдання новому керівнику провести ревізію земель та навести лад», – сказав губернатор.

Він також зазначив, що в області буде налагоджено активну співпрацю з працівниками правоохоронних структур.

«Коли чиновник не робить нічого, доки не отримає хабар, а чесний товаровиробник не може спокійно реалізовувати свою продукцію – це ненормально. Ми будемо кардинально вирішувати такі питання. Часу на розкачку не має, потрібно працювати на благо краю та людей», – сказав А. Присяжнюк (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 17.01).

Україні поки не вдається домовитися з Російською Федерацією про виділення квоти на безмитний імпорт цукру з України. Про це заявив міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк.

М. Присяжнюк зазначив, що цим питанням займаються профільні міністерства і Міністерство закордонних справ. При цьому міністр не уточнив, у чому конкретно причина невирішеності цього питання, сказавши лише, що справа не в обсязі. «Їх не влаштовує не обсяг – їх не влаштовує наш цукор», – сказав він.

Разом з тим, перший віце-прем'єр – міністр економічного розвитку та торгівлі А. Ключев зазначив, що питання надання квоти буде вирішене на рівні двосторонньої міжурядової угоди.

Як повідомлялося, 15 грудня 2010 р.у заступник міністра економіки В. Мунтіян заявив, що питання про виділення Росією у 2011 р. квоти обсягом 100 тис. т на імпорт цукру з України має бути розглянуте Митним союзом.

За його словами, це передбачено протоколом засідання Комітету з питань

економічного співробітництва українсько-російської міждержавної комісії, яке провели М. Азаров і В. Путін у Києві 27 жовтня.

Для розгляду цього питання Мінагрополітики України має підготувати обґрунтування й «відстояти» їх перед російською стороною.

Україна з червня 2010 р. обговорює питання про безмитні поставки до Росії цукру. На початку йшлося про квоту на 2011 р. обсягом 300 тис. т, а у вересні можливий обсяг квотування скоротився до 100 тис. т (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.01*).

19 січня роздрібні ціни на пальне в Україні відновили зростання.

Середня ціна бензину А-95 зросла на 5 копійок до 8,43 грн за літр. Найвища ціна бензину цієї марки – на Донеччині – 8,85 грн за літр; найдешевший бензин – у Чернівецькій області, по 8,1 грн за літр.

Пальне марки А-76 подорожчало на копійку до 7,56 грн за літр. Найдорожче воно коштує в Криму – 8,2 грн за літр, найдешевше пальне – 7,25 грн за літр на Київщині.

Дизпальне подорожчало на копійку – до 7,98 грн за літр. Найдорожче дизпальне – у Київській області – 8,25 грн за літр, найдешевше – на Київщині – 7,75 грн за літр.

Скраплений газ коштує 5,38 грн за літр. Найдорожчий газ – у Вінницькій області, по 5,75 грн за літр, а у Полтавській пропан-бутанова техсуміш найдешевша – 4,85 грн за літр (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.01*).

НАК «Нафтогаз України» у 2010 р. збільшила обсяг реалізації природного газу на 20,4 % порівняно з 2009 р. – до 46,52 млрд куб. м.

За даними Міністерства енергетики та вугільної промисловості, вартість реалізованого держхолдингом газу 2010 р. становила 69,45 млрд грн, що на 48,8 % перевищило показник за 2009 р.

При цьому рівень оплати реалізованого всім категоріям споживачів природного газу за підсумками 2010 р. становив 86,5 % – 59,758 млрд грн, тоді як у позаминулому році він становив 86,4 % – 40,991 млрд.

У 2010 р. «Нафтогаз» реалізував, зокрема, промисловим підприємствам і енергетикам 15,974 млрд куб. м газу на суму 42,211 млрд грн, підприємствам комунальної енергетики – 11,785 млн куб. м на 17,34 млрд грн, населенню – 17,344 млрд куб. м на 7,453 млрд грн, бюджетним організаціям – 927,1 млн куб. м на 2,321 млрд.

«Нафтогаз України» у 2009 р. скоротив обсяг реалізації природного газу на 9,5 % порівняно з 2008 р. – до 38,249 млрд куб. м (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.01*).

«Київгаз» розпочав припинення транспортування газу до об'єктів АК «Київенерго».

«19 січня ПАТ “Київгаз” розпочало припинення транспортування природного газу до об'єктів АК “Київенерго”», – ідеться в повідомленні прес-служби.

Згідно з повідомленням, «Київгаз» неодноразово офіційно попереджав «Київенерго» про можливі негативні для столиці наслідки її дій.

«Але “Київенерго” не відреагувала на попередження та вимоги терміново владнати питання отримання обсягів газу на січень із його постачальником – ДК “Газ України” або ж самостійно припинити споживання газу на своїх об'єктах».

«Київгаз» отримав доручення “Нафтогазу” призупинити транспортування газу тим споживачам, які не мають виділених постачальником планових обсягів газу»

«Зараз дії “Київгазу” спрямовані на те, щоб ті споживачі Києва, які мають виділені їм обсяги газу на січень, не постраждали через дії АК “Київенерго”», – підкреслює компанія (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.01*).

Національний банк заявляє, що у 2010 р. обсяг чистої безготівкової емісії становив 35,5 млрд грн.

«Випущені НБУ в обіг гроші спрямовувалися на обслуговування процесів зростання економіки, заощаджень населення та потреб бізнесу», – ідеться в повідомленні НБУ.

За 2010 р. обсяг чистої безготівкової емісії становив 35,5 млрд грн.

«Майже всі ці кошти – 99,4 % – були випущені в обіг через операції з купівлі іноземної валюти для поповнення міжнародних резервів України», – відзначає Нацбанк.

НБУ повідомляє, що випуск коштів в обіг здійснюється через валютний, фондовий та кредитний канали і забезпечується отриманням Національним банком України еквівалентного обсягу іноземної валюти або ліквідних фінансових інструментів.

«Завдяки чому за потреби через ці ж канали відбувається вилучення коштів з обігу», – підкреслюють у НБУ.

Як повідомлялося, Ю. Тимошенко вимагала від керівництва Нацбанку публічного звіту про обсяги емісійних коштів за 2010 р. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.01*).

Державне підприємство «Вугілля України» залучило в Промінвестбанку 340 млн грн у вигляді невідновлювальної кредитної лінії.

Відповідно до оголошення про результати проведеного «Вугіллям України» тендеру, договір між сторонами підписаний 20 грудня 2010 р.

Вартість обслуговування кредиту становитиме 78,2 млн грн, ставка – 23 % річних.

Термін залучення коштів: грудень 2010 р. – листопад 2011 р.

ДП «Вугілля України» є оператором оптового ринку вугільної продукції України. ПБ заснований у 1992 р. Найбільшим акціонером банку на 1 жовтня 2010 р. є російський ВТБ – 93,84 % (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 19.01).

Государственная нефтяная компания Азербайджана (ГНКАР/SOCAR) рассчитывает поставить в 2011 г. в Украину и в Беларусь 6–8 млн т нефти марки Azeri Light. Такое заявление для прессы сделал глава компании Р. Абдуллаев 19 января, после торжественного открытия АЗС в Николаевской области.

«В этом году от 6 до 8 млн т нефти совместно в Украину и в Беларусь мы обеспечим», – заявил Р. Абдуллаев, комментируя объемы поставок нефти.

Топливным балансом Союзного государства на 2011 г. предусмотрены поставки российской нефти в Беларусь в объеме 21,7 млн т. Российские поставщики нефти не спешат осуществлять поставки в Беларусь, т. к. не подписаны договора о поставках. В Минске обеспокоены сложившейся ситуацией, но выказывают уверенность в том, что в январе поставки российской нефти на белорусские НПЗ начнутся.

В 2010 г. Азербайджан и Беларусь подтвердили намерения развивать сотрудничество в нефтяной сфере. Официальный Минск неоднократно подтверждал готовность приобретать азербайджанскую нефть – как собственно добытую в Азербайджане, так и проданную Беларуси по схеме «своп» (*REGNUM (www.regnum.ru)*). – 2011. – 19.01).

ДК «Газ Украины» победила в тендерах на поставку природного газа на 1 млрд грн. Соответствующее сообщение опубликовано на веб-портале государственных закупок.

Согласно информации 17 января 2011 г. завершились тендеры на поставку природного газа для выработки тепловой энергии для предоставления услуг населению, бюджетным учреждениям и организациям, другим субъектам хозяйствования, для собственных нужд и т. п.

ДК «Газ Украины» НАК «Нефтегаз Украины» выиграла тендеры по поставке природного газа: КП «Энергия» (Волинская обл.) Волинскому национальному университету; КП «Теплоэнергия» (Ровенская обл.) ОАО «Полтавагаз», ГП «Донецкая железная дорога»; ООО «Северодонецктепло», ОАО «Коростышевгаз»; КП «Теплоэнергетик» (Винницкая обл.); КП «София» (Киевская обл.) ОАО «Криворожгаз»; КП «Червоноградтеплокоммунэнерго» (Львовская обл.); КП

«Рудневатеплоэнерго» (Ивано-Франковская обл.); КП «Облтепло» (Луганск); КП «Балаклејские тепловые сети» (Харьковская обл.), Владимир-Волыньсктеплокомунэнерго (Волинская обл.), ПАО «Ривнегаз», ОАО «Черкасыгаз»; МКП «Хмельницьктеплокомунэнерго» (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 19.01).*

Слідом за авіакомпанією «Візз Ейр Україна» аеропорт «Бориспіль» можуть залишити щонайменше три авіакомпанії.

«У разі будівництва нового терміналу з більшою пропускнуою здатністю, в «Жуляни» може переміститися понад 30 % усього пасажиропотоку з аеродрому «Бориспіль», – пояснює співрозмовник видання в Центрі економічного і політичного аналізу.

У першу чергу це буде стосуватися неукраїнських перевізників, які не мають код-шерінгових угод з українськими авіакомпаніями.

«Це може бути Lufthansa, “Аерофлот”, “Трансаеро”, – продовжує співрозмовник видання.

Що стосується так званого «Приватавіахолдингу» – чотирьох авіакомпаній «Аеросвіт», «Дніпроавіа», «Донбасавіа» і «Роза Вітрів», підконтрольних І. Коломойському, – і МАУ, то для них немає сенсу міняти аеродром, зазначає він.

«У першого крім середньомагістральних і регіональних рейсів є ще й далекомагістральні літаки, які не можуть сідати в Жулянах через невідповідність злітно-посадкової смуги. У МАУ середньомагістральні літаки, але вся їх база обслуговування зосереджена в «Борисполі», там і ангари їх, і чеки вони там проводять. І для переходу в Жуляни їм доведеться змінити всю стратегію розвитку авіакомпанії», – пояснює експерт (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.01).*